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în bună porte, Ia secţia sculărie a întreprinderii „Balanţa" II din Sibiu, noile 
utilaje, montate recent, au intrat în funcţiune. In imagine: maistrul Nicolae 
Ră’năianu (in dreapta) asistînd la punerea în funcţiune a unei maşini uni

versale de găurit şi frezat prin coordonate
Foto: HORST BUCHFELNER

Exportul şi cîteva probleme 
cu care se confruntă în 

pragul acestui sfîrşit de an

In prezent, în sala de marmură a Casei de cultură a sindicatelor, publi
cul sibian poate viziona o reuşită expoziţie personală de artă fotografică. 
Autor: Gheorghe Lăzăroiu (A.F.I.A.P.). în fotografie, imagine din expoziţie

Foto: FRED NUSS

Printre bilanţuri
le prilejuite de în
cheierea primelor 
trei trimestre ale a- 
nuhti, ccl al acti
vităţii de export se 
bucură de o aten
ţie deosebită. Expli
caţia este foarte 
simplă: judeţul nos
tru, puternic indus
trializat, a partici
pat an de an Cu un volum tot mai 
important de mărfuri pe piaţa mon
dială, activitatea de export deţinînd 
astăzi o pondere în sfera intereselor 
şi preocupărilor locale care o fac vi
tală pentru mersul nostru ascendent, 
pentru realizarea integrală a angaja
mentelor din acest cincinal. Ii vom de
dica şi noi astăzi un spaţiu mai am
plu, din două considerente: sîntem a- 
proape de sfîrşitul anului şi rezulta
tele obţinute pot fi socotite revela
torii pentru modul de desfăşurare în 
ansamblu a activităţii de export şi, în 
altă ordine de idei, ţinînd seama de 
faptul că, spre deosebire dc problemele 
de producţie, această activitate se dez
voltă intr-o paletă largă de clemente 
şi condiţii specifice, pornind dc la un 
„abecedar" al său şi numai al său care

® Recuperarea restanţelor ® Acoperirea 
integrală cu contracte a producţiei Ü Di
versificarea sortimentală şi adaptare la 
cerinţe H Eficienţă maximă a exportului
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Secvenţe din activităţile de sezon
in agricultura

I
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Atic- in întreprinderile agricole 
dc stat, cit şi in cooperativele a- 
grjcole se depun, în continuare, e- 
forturi susţinute la recoltatul fruc
telor şi strugurilor, la asigurarea 
bazei furajere, iar în sectorul legu
micol se pregăteşte producţia de 
legume-verdeţuri.

Bl In fermele pomicole ale I.A.S. 
SIBIU-CISNĂDIE sute de lucrători 
şi elevi au luat parte zilnic la recol
tatul fructelor. Ieri, la ferma nr. 4, 
„Valea Hambei“, condusă de ing. Ni
colae Oţoiu, se recoltau ultimele 
cantităţi de pere de toamnă. Dato
rită faptului că s-a acordat în tot 
cursul anului o atenţie sporită în
grijirii livezilor, colectivul fermei a 
obţinut o producţie în plus de pes
te 260 tone fructe faţă de indica
torul planificat. Şi la ferma nr. 5, 
condusă de img. Grigore Buture, s-a 
realizat în acest an o producţie su
plimentară de 380 tone mere.

Pra'otic, Ia această oră, în toate 
fermele a fost încheiat recoltatul 
fructelor, forţele existente fiind 
antrenate la sortatul şi depozitatul 
merelor şi perelor.

■  De ci iova. zile în . podgoriile 
cooperativelor agricole de produc- 
.ţic se desfăşoară în ritm susţinut 
culesul strugurilor, t a  C.A.P. SÎN- 
GATIN, de exemplu, zilnic iau 
parte' la această acţiune sute de 
cooperatori. în podgoria din „Hîr- 
toape", printre cei care participau 
la strînsul strugurilor erau Constan
tin Oan'ă, Dumitru Mihu, Ghnor- 
ghe Răpînţan, Nicolae T-roancă, 
loan Fărcaş. A fost strînsă recol
ta de pe mai bine de zece hectare, 
livrîndu-se la fondul de stat peste 
10 mii kilograme struguri.

Şi de la cooperativa agricolă din 
Cristian s-au livrat la fondul de 
stat mai bine de 6 tone struguri.

gg Lucrătorii din fermele zooteh
nice-ale I.A.S. RUJA se preocupă 
îndeaproape pentru asigurarea unei 
puternice baze furajere. Se lucrea
ză intens la recoltatul şi depozita
tul sfeclei şi a guliilor furajere. 
Pîtiă în prezent au fost strinse a- 
ceste culturi, de pe 102 hectare din 
114 cit prevede sarcina de plan, 
depozitând u-se peste'2 000 tone ră- 
dăcinoasc. Totodată, conducerea în

treprinderii a luat măsuri pentru 
tăiatul şi însilozatul cocenilor de 
porumb. In acest scop sint folosi
te 5 C.S.U. şi 14 remorci. Cocenii 
recoltaţi sínt însilozaţi în amestec 
cu tăieţei de sfeclă şi melasă. In 
fermele Noiştat şi lacobeni s-a ter
minat această lucrare, forţele şi 
mijloacele existente fiind dirijate 
la fermele' din Brădeni,_ Netuş şi 
Ruja în vederea impulsionării re
coltărilor.

■  Pentru a se asigura în primă
vară cantităţi sporită de legume- 
verdeţuri, la ferma legumicolă a 
C.A.P. ŞELIMBĂR, s-a însămînţat, 
într-un teren bine pregătit şi fer
tilizat cu cite 200 kg azotat de a- 
moniu la hectar, spanac pe o su
prafaţa de 4 hectare şi s-a plantat 
arpagic pentru ceapă verde pe 2 
hectare. La ferma legumicolă a 
I.A.S. Sibiu — Cisnădie, condusă 
dc ing. Maftei Bleoca, s-a încheiat 
semănatul spanacului pe 8 hectare 
şi a salatri pe 2 hectare. In aceas
tă fermă continuă lucrările de pre
gătire a solului în vederea plantă
rii pe 2 hectare a arpagicului pen
tru ceapă verde.
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nu se limitează doar. la consecinţele 
ce decurg din gradul de dotare tehnică 
a întreprinderilor sau din nivelul de 
calificare a personalului.

Deci, ce rezultate am înscris în bi
lanţul activităţii de export şi în ce 
măsură dificultăţile sínt de natură o- 
biectivă sau ţin de necunoaşterea a- 
becedarului exportului, de o situaţie 
în care unităţile n-au învăţat să stă
pânească o metodologie eficientă de 
lucru şi implicit, perspectiva?

Rezultatele, în sine, nu ne pot sa
tisface. Au fost realizate 83,2 procente 
din planul pe 9 luni, acestea reprezen
táld doar 57 la sută din planul anual.

înainte dc a intra în analiza defi
cienţelor sîntem datori sa menţionăm 
că nivelul actual al realizărilor mar
chează ^totuşi o creştere importantă 
comparativ cu anul 1972, creştere care 
nu ̂  s-a încadrat în dinamica planifi
cată, dar îndeajuns dc simţitoare pen
tru a ii relevată. De altfel, pe devize 
libere rezultatele primelor trei trimes
tre sínt superioare celor obţinute in 
întreg anul 1972. Realizări bune care, 
în cele mai multe cazuri, deschid per
spectiva depăşirii substanţiale a planu
rilor anuale de export au înregistrat 
colectivele de muncă de la I.P.A.S., 
„Balanţa“, I.F.E.T. şi întreprinderea 
mecanica Sibiu, „8 Mai" Mediaş, „Tex
tila" Cisnădie, „Sticla“ Avrig şi „Pro
gresul'' Orbit.

Realizările acestora nu au putut în
să compensa volumul apreciabil de res
tanţe ce s-a acumulat în 17 unităţi 
industriale din1 judeţ, astfel că situaţia 
rămînc pc ansamblu nesatisfăcătoare.

„Automecanica“ Mediaş, întreprin
derea mecanică Mîrşa, „Steaua roşie“, 
„Drapelul roşu“, şi „13 Decembrie" 
din Sibiu, Fabrica de geamuri 
Mediaş, Industria cărnii şi întreprin
derea judeţeană de industrie locala sínt 
unităţile cu cele mai mari rămîncri în 
urmă, confruntate cu probleme al că
ror grad de dificultate nu este de na
tură să insufle optimism pentru ulti
ma pătrime a anului.

Simptome îngrijorătoare prezintă în
treprinderea din Mîrşa care, în ultimii 
ani, s-a dovedit din ce în ce mai pu
ţin capabilă să facă faţă sarcinilor dc 
export. Evident, situaţia ei, greutăţile 
care îi provoacă sistematic dificultăţi 
cu planul nu pot lăsa indiferent pe 
nimeni. In definitiv, aici, la Mîrşa se 
realizează 10 la sută din producţia 
industrială a judeţului şi aproximativ 
1/3 din planul său anual de export, 
ceea ce face ca nerealizările unităţii 
să cîntărcască considerabil în balanţa 
realizărilor judeţului întreg. Fireşte, o 
analiză adîncă, completă — analiză pe

Mai mult sprijin unităţilor 
răm ase în urmă la însămîntări

Lucrătorii din întreprinderile agrico
le de stat, mecanizatorii şi ţăranii coo
peratori din jud'îţul nostru trebuie 
să-şi’ intemsifke ş, mai mult eforturile 
pentru a se încheia însămînţările în 
perioada' optimă în toate unităţile. 
Conform situaţiei operative a Direc
ţiei generale judeţene a agriculturii, 
pînă la data de 8 octombrie au fost 
însămînţate grîul şi secara în unităţi
le agricole din judeţ pe 74 la sută din 
suprafaţa planificată. In întreprinderi
le: agricole de stat această lucrare 
s-a .realizat pe 80 la sută din suprafa
ţă. Ea I.A.S. Axente Sever însămînţă- 
irile s-au încheiat, în timp ce la I.A.S. 
Apoldu de Sus şi Mediaş se lucrează 
pe ultimele suprafeţe.

In cooperativele agricole ritmul de 
lucru este intens. In aceste unităţi 
grîul şi secara au fost însămînţate pe 
73 la sută din suprafaţa prevăzută. 
Est; demn de remarcat efortul pe ca
re l-au depus mecanizatori; şi ţăranii 
cooperatori din Agnita, Chirpăr. Noul 
Român, Sacadate, Aciliu, Marpod, To- 
ptreea, Tal macin. Mediaş şi Tirnava, 
unde lucrările pentru asigurarea vii
toarei recolte s-au încheiat. Bune re
zultate au obţinut şi oamenii muncii 
din C.A.P. Merghindcal. Avrig, Po- 
rumbacu de Jos, Porumbacu de Sus, 
Scoreiu, Dobîrca, Nocricb, Răvăşel, u- 
nităţi în care se însămîntează ultimele 
suprafeţe..

Dar, în unele cooperative agricole 
lucrările de pregătire a patului germi
nativ şi de insămînţare sínt mult în
târziate. Astfel, la Bîrghiş, Pelişor, Ar- 
,paşu de Jos, Bruiu, Micăsasa, Şeica 
Alică, Şoroştin, Valea-Viilor, Boian, 
Dirlos, Easlea, Şaroşu pe Tirnave, Re-

tiş. Armeni, Loamneş, Slimnic, Ludoş, 
Ocna Sibiului, Bogatu Român, Roşia si 
altele maj sini de însănnriţas suprafeţe 
între 100 şi 220 hectare cu grîu şi se
cară. Cooperatorii şi mecanizatorii din 
aceste unităţi trebui; să-şi intensifice 
î» aceste zile şi mai mult eforturile 
pentru eliberarea terenurilor, pregăti

rea patului germinativ, în vederea im
pulsionării ritmului Ia însămînţări.
rr-,..-J-ţ-S ~ -----îaŢtPen.1 utuuam, juuc.,wius
preşedinţii consiliilor intercooperatis- 
te şi directorii Staţiunilor pentru me
canizarea agriculturii au datoria de a 
întreprinde măsuri operative şi efi
ciente pentru redistribuirea tractoare

lor în unităţile în care însămînţările 
sínt întîrziate. Prin sporirea număru-
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zarea judicioasă a muncii şi utilizarea 
bazei tehnice la întreaga capacitate se 
poate asigura ca şi în aceste unităţi 
însămînţările sa fie terminate în tim
pul cel mai scurt.

SITUAŢIA 
însămînţării 

griului şi secarei 
în cooperativele

agricole 
pînă ia data 
de 8 octombrie

(Cifrele înscrise reprezintă 
procentul realizărilor la 

această acţiune, pe con
silii intercooperatiste)

care ziarul nostru 
promite sa o între
prindă într-un vii
tor foarte apropiat 
— a factorilor per
turbatori ce se ma
nifestă în unitate 
ar trebui si ia în 
considerare dificul
tăţile ştiute în 
recrutarea forţei de 
muncă necesare, in 

calificarea ei corespunzătoare nevoilor 
întreprinderii, slaba coordonare a 
colaborărilor^ chiar şi atunci cînd ele 
se desfăşoară între unităţile aceleiaşi 
centrale etc. Avem însă temeiuri să 
afirmăm că, deşi foarte incomode, nu 
aceste aspecte constituie totuşi la Mîr
şa fondul problemei, cheia ei. O doză 
mare de ̂ realism în vorbe şi fapte ar 
trebui să-i determine pe specialiştii 
Mîrşei_ să mediteze asupra faptului că 
dc ani dc zile aici se realizează doar 
două^ produse (autobasculante şi re
morci) ji_ că, judecind după volumul 
de livrări, se lucrează practic cu un 
singur partener. Soluţia nu este greu 
de întrevăzut: să se pună capăt stării 
letargice în care se complace gîndirea 
tehnică a Mirşei, să se acţioneze ho
tărât pentru diversificare, pentru înnoi
re, pentru creşterea tehnicităţii produ
selor ajungîndu-se, dacă se va dovedi 
necesar, chiar la reprofilare. Situaţia 
actuală mai implică un aspect, şi anu
me pc acela al posibilităţilor concrete, 
reale ale întreprinderii de a contacta 
pieţele externe şi dc a orienta diversi
ficarea în funcţie dc cerinţele unor 
parteneri. Evident, intră în atribuţiile 
Centralei industriale de automobile şi 
tractoare Braşov de a stabili pentru 
unitatea din Mîrşa un plan amplu dc 
diversificare eşalonat şi urmărit rigu
ros. In realitate, nu s-a făcut, simţită 
mei o preocupare în acest domeniu. 
Mai mult, centrala respectivă a modi
ficat foarte des programul de parti
cipare a Mîrşei la diverse tîrguri şi 
expoziţii internaţionale lipsind-o prac
tic de posibilitatea de a sonda şi a se 
lansa pe alte pieţe. „Statutul" de copil 
vitreg pe care pare sa şi-l însuşească 
unitatea se relevă pregnant şi în fap
tul că din producţia trimestrului IV, 
numai 28,5 la sută a fost contractată. 
Evident,. în aceste condiţii interven
ţiile şi analizele nu mai pot avea efica
citatea dorită şi impusă de necesităţi.

Preocuparea insuficientă pentru aco
perirea integrală a planului de produc
ţie cu contracte se resimte acut şi în 
unităţile noastre de industrie uşoară: 
„Steaua roşie“, „Drapelul roşu“, „Fla
mura roşie", „13 Decembrie“, între
prinderea dc geamuri Mediaş. Situaţia 
se grefează însă pe probleme dc esenţă 
ale activităţii productive, dintre care 
menţionăm nivelul calitativ al produ
selor şi diversificarea insuficientă a ga
mei sortimentale. Rezultatele slabe din 
activitatea de export dovedesc fără po-

(Continuare în pag. a III-a) 
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Modernizare
rutieră

In vederea asigurării unei bune cir
culaţii rutiere precum şi a înfrumuse
ţării zonelor de intrare în municipiul 
Sibiu, zilele acestea au început lucră
rile de amenajare a unei porţiuni a 
drumului naţional E 15 dinspre Bra
şov. Lucrările, care în acest an vor 
cuprinde tronsonul pînă in dreptul str. 
Rahova, constau în modernizarea por
ţiunii respective prin construirea a 
patru benzi de circulaţie. De menţio
nat că în viitor lucrările de construire 
a patru benzi de circulaţie rutieră vor 
continua şi pe întreaga stradă Gh. 
Gheorghiu-Dej.

i n Omul să fie om, 
nu altcum

Mi-a făcut întotdeauna mare .plă
cere să stau de vorbă cu bătrînii. 
Mai ales cu cei ai satelor, fiindu-mi 
— prin origine — mult mai apro
piaţi. Felul lor de a gîndi, profund, 
dar simplu şi sănătos, vorba lor 
domoală şi fără sofisticări, înţe
leaptă, m-a fermecat mereu, m-a a- 
jutat sa pricep multe lucruri ,pe ca
re credeam că. le ştiu. Sínt cel pu
ţin ignoranţi acei tineri ce se cred 
atotştiutori în ale vieţii şi privesc 
cu un Uşor dispreţ sfaturile bătrî- 
nilor, considerîndu-i conservatori 
dacă nu chiar retrograzi. De aceea 
am crezut că n-ar fi lipsită de in
teres o discuţie, redată în scris (deşi 
îmi vine puţin cam peste mină) 
cu un om de ţară ajuns la virsta 
senectuţii.

Pe moşul Simion Drăghici (mo
şule, aşa-i place dumisalc să i se 
spună) din Slimnic l-am aflat a- 
casă, trebăluind prin curte, deşi 
era o zi de sărbătoare.

Un bătrin de statură mijlocie 
(încă ager la cei peste şaptezeci de 
ini) cu părul co-
liliu, mustaţa „ru- ...........................
ginită“ de fumul 
multor ţigări fu
mate într-o viaţă 
de om, ochii dc 
un albastru pur 
:u uşoare reflexe
ironice, îmbrăcat —....... —.........—
in portul stră
moşesc, purtînd în picioare un fel 
de călţuni albi.

— Ia mai fac şi eu cir; ceva 
prin gospodărie, nu mare , lucru, 
daj fa c ,.. Hai poftiţi in casă şi-om 
sta de vorba. . .  O scoate ntoş'u şi 
o cană cu must.

Am intrat în casă. Mobile trad.- 
ţionale dar şi „din astea noi, cum
părate“. Pe pereţi — ştergare, bli
de, icoane, poze de familie. Am 
fost întâmpinat de nişte bărbaţi si 
femei, tineri1 — băieţii, fetele, gine
ri; şi nurorile. O casă modestă, în
grijită, plăcută ochiului.

— Şi-acum, cu ce treburi? De la 
gazetă spuneaţi că sînteţi?

— Da, moş Simioane şi-am vrea 
să stăm .puţin de . vorbă, despre 
una, alta . . .

— Apoi eu ce să vă spun? Ia, 
cu bătrmeţelc.

— Văd că vă ţineţi încă destul 
de bine!

— Mulţumesc, bine. De cc-aş

jun
ii m

iţili
stat

prin zăpezi şi ploi. Mina. asta, mf-l 
tot cam rece. Anul trecut, la coa
să, am băut, încălzit, apă 'rece —* 
că rece-mi place —• şi «n-am beţ»- 
jic. Am gind.it că am făcut ceva 
la plămrni şi m-ami fost internat î® 
spital. Bun doctoru’ om cu minte, 
im; vorbea frumos. Da’ şi eu i-*m 
povestiţ multe întâmplări şi-i plă
cea să mă asculte. Şi să vedeţi 
dumneavoastră, m-a pus pe picio- 
re. Bune treburi donrm-ula şi „spi* 
taiurile“ astea. Au doctorii grija d« 
oameni. .

— Spune moşule, ce ipăr^re »I 
dumneata despre familie, deîpr-e în« 
ţelegerea în familie?

— Apoi, drept să vă spun, ee 
văd la unii nu-mi place. Să ceartă, 
să bat, unul trage într-o parte, al
tul în a lta ...  Nu-i bine. Eu, ca 
femeia mea .mă-nţeleg, mă mai hí
rűé ea. că-i mai firatică, da* n-a 
altfel. $i ;pe copij tot bine-i învăţ. 
Fata mi-o adus un ginere, ficiorii"
— o noră. Leránt zis să trăiască 
omeneşte, mu alcum. Am auzit da

unii că după o
- .........  ... săptămâni după ca

i-au împreunat se 
luo să se des- 
părţească. Apoi 
ista-i treabă? Rău.

De vorbă 
cu bătrînii satului T Z r í i Z

păcătui să zic că nu? CiJ ..ro
tismul" ăsta-i mai. greu. Mă j
gnic, batu-l , c a -,un cuţit. Că
trecut şi eu prin multe. lj ani, i
dese, din bătaia: dinţii. Am

\

cu femeia t*. da- 
că tc-ai împreu
nat. Familia să fie 

familie, să lucre laolaltă, să se a- 
jute, sa trăiască bine.

— Dar despre tinerii de ar.i, aşa, 
în generai, ce zici?

—- Ce să zic, lucruri bune. Iaca 
învaţă tot felul de meserii, fac 
şcoli... Da’ prea mulţi vreau să 
sc Iacă domni. Ş; fătuţele astea um
blă parcă prea ou. picioarele goale. 
Aşa o fi moda, ce să-i faci, da’ cu
minţi să fie, că apoi ;n~o fi bai. $i 
ficiorii îs buni ca lucră şi pe la 
fermă cu maşin; şi tractoare şi prin 
fabrici. O treabă nu-mi place. Ii 
văd pe unii duminica prea mult 
prin crîşmă, prin bufet’ cum se 
zice acuma. Da’ să ştiţi dumnea
voastră, eu niciodată nu m-am îm
bătat şi nici nu mă bag în crîşmă. 
Beau acasă un pahar de vin că 
nu-; foc. (Chiar aşa, hai să mai în
chinăm o ţîră de must că rugiticş- 
te-n cană!). Da’ şi cu copiii: să zice 
că-s după părinţi. Zău că nu-i me
reu aşa. Sínt părinţi cumsecade şi

(Continuare în pag. a III-a) 
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Din realizările textiliştilor
cisnădieni

IR Colectivul de muncă de la în
treprinderea „Mătasea roşie" din Cis
nădie a încheiat primele nouă luni 
din acest an cu rezultate bune în înde
plinirea principalilor indicatori de 
plan. Valoarea producţiei globale, la 
încheierea trimestrului trei, se ridică 
la 101,58%, iar productivitatea mun
cii Ia 101,69%. .

Euind în evidenţă numai luna sep
tembrie deşi permanent au fost in 
fruntea întrecerii, cele mai bune re
zultate le-au obţinut colectivele schim
bului A dc la atelierul II ţesătorie — 
condus de ajutorul de maistru Aurel 
Cîmpeanu — şi schimbul B, condus de 
ajutorul de maistru Emil Rădoi, care 
au obţinut depăşiri de 7,2 la sută şi 
respectiv, 4,3 la sută. Hotărîrea lor 
este de a se menţine în fruntea între
cerii tot timpul anului, contribuind 
astfel la realizarea sarcinilor de plan 
pe întreprindere înainte de termen.

Bl Ea încheierea trimestrului trei, 
colective! de muncă de la întreprin

derea „11 Iunie“ din Cisnădie înregis
trează un bilanţ satisfăcător pe linia 
realizării sarcinilor dc plan. Astfel, de 
la începutul acestui an şi pînă in pre
zent, valoarea producţiei globale s-a 
realizat in proporţie de 101,2%, iar 
valoarea producţiei marfă în proporţie 
de 101,8%.

Procentul de calitate este şi mai îm
bucurător, în sensul că el reprezintă 
100,2%.

I.a obţinerea acestor succese cea mai 
mare contribuţie şi-au adus-o colecti
vele conduse de maistrul Iosif Caspar, 
ajutoarea de maistru Elena Frlţill, şe
fii de atelier Ion Doican, Alexandru 
Plop, Petru Hancu, precum şi filatoa
rele Ana Şiboc, Didina Rădoi, Ioana 
Gotfred, Victoria Teascu, Maria Vitán, 
Carolina Stlnescu, Elena Drumaş, A- 
ncta Cîmpean, Aurelia Ceauşescu, îu- 
liana Cocîş şi altele.

S  Trimestrul trei, care s-a î»cheia t  
recenţi, * şt la cooperativ« meş

teşugăreasca „MSgura* din Cisnădie 
prilej de satisfacţie pentru succesele 
dobîndîte. Planul producţiei marfă a 
fost îndeplinit în proporţie de 103,1% 
iar ccl de prestări servicii către popu
laţie marchează o depăşire de 14,9%. 
1% acelaşi timp procentul Ia livrări de 
mărfuri către fondul pieţii a fost de
păşit cu 10,6%.

S-au remarcat, cu cele mai bune re
zultate în această perioadă, unităţile de 
croitorie nr. 1 bărbaţi (responsabil Va- 
sile Răducu), confecţii mică serie şi 
confecţii saltele plapume (responsabil 
Emil Fruntelată), construcţii ma
şini (Iosif Hűin), imprimate’ 16 
(Ileana Ştefani), imprimerie 19 (Gün
ter Klein), ţesătorie 33 (Victor Ele- 
ning), ţesătorie 24 (Rolf Herbert) şi 
altele, care, lună de lună, înregistrează 
însemnate depăşiri dc plari, fără a a- 
vea reclamaţii privind calitatea 1 ucr'ă- 
riW  executate.

C. ÎAÎCSFT
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Şi-a dat cinstea 
pe ruşine

Mihai Tomas Luhr, domiciliat în 
Slimnic, str. Cîmpului nr. 58 era 
un om obişnuit, un om ca toţi 
ceilalţi şi nimic nu-1 împiedica să 
rămînă aşa în continuare. Pînă în- 
tr-o zi cînd „ochiul diavolului“ — 
un ham de piele, valorînd nici mai 
mult nici mai puţin decît 450 lei, 
aflat în magazia C.A.P. din locali
tate, i-a atras atenţia. I se părea 
lui M.T.L. că prea stă părăsit aco
lo şi a vrut probabil să-i găseas
c ă ... un cal pe măsură. L-a „luat“ 
şi, fiindcă nu-i încăpea în buzunar, 
l-a dus acasă. Descoperit de păgu
başi — consătenii săi — a fost ca
lificat. pe drept şi fără dubiu, ca 
autor’al unui furt. Iar pedeapsa — 
un an închisoare — vine să confir
me că „acela care-şi dă cinstea pe 
ruşine" primeşte „după faptă şi răs
plată“.

Starea de nervozitate
Oricărui om îi este dat, din cînd 

în cînd „să-şi iasă din pepeni*,  ̂ cu 
alte cuvinte să fie furios, supărat 
pe toată lumea şi greu abordabil. 
Cînd însă această „stare de nervo
zitate“ apare în timpul îndeplinirii 
sarcinilor de serviciu, şi cînd^ ser
viciul lasă de dorit din această ca
uză, crtînd nemulţumire, atunci 
actul iese din sfera obişnuitului. In 
ziua de 26 septembrie 1973, ora 15 
pe linia 1, autobuzul cu nr. 21-SB- 
1899 circula ca o nălucă, abia o- 
prind în cîte-0 staţie. Frînele scîr- 
ţîiau mai să se rupă, anvelopele 
roţilor scrîşneau pe asfalt, scaunele 
din maşină se prăbuşeau, iar călă
torii deveniseră nişte obiecte ce 
se agăţau cu disperare de ce pu
teau pentru a nu împărtăşii soarta 
scaunelor. Şi toate acestea pentru 
că, din cine ştie ce motiv, conducă
torul auto al autobuzului respectiv 
fusese cuprins de furii. „De ce du
pă 8 ore de muncă să fi supus ţi
nui astfel de tratament din partea 
unui in3 care nici măcar pe el nu 
se respecta, prezenţindu-se la vo
iau nebărbierit şi destul de neîn
grijit îmbrăcat“ — întreabă tehni
cianul Dumitru Gaston în scrisoa
rea ipe care ne-o trimite. întreba
rea ni se para firească.

Cel tr e i . . .  muşchetari
Intr-o seară frumoasă de vară, 

Ştefan Balin, zis Ştefănică, împre- 
\ună cu Vasi ie Balin. (ambii din co
muna Sălineşti, judeţul Maramureş) 
Bind „ajutaţi* de alt Vasile Bálin 
(din Ciuleşti, acelaşi judeţ), în loc 
să *e plimbe, Iu loc să citească sau 
să doarmă s-au îmbătat într-un 
local di* Agnita. Şi, ca şi cînd n-ar 
fi fose do ajuns atît, curajoşi ne
voie mar»*, au acostat o femeie, 
an bäeut u s  cetăţean — care în
cercase eă-i oprească — iar faţă 

ţde lucitorul de miliţia ce a inter- 
Vears cu promptitudine s-au mani
festat) itis«ă'tior _şi violent.

Pedeapsa primită — un an şi 
*«ci luni închisoare fiecare — îi 
ca readuce pe „cei trei muşchetar:“ 

ţ’ftaffe pe drumul drept al omeniei. 
0 
I

Alcool+ nesăbuinţă=  
pagubă+ . . .  pedeapsă
GSteerghe Kazokas din Copşa 

Ufţeă s-a..,, cinstit cu cit’îva „pa
lmele". Apoi i s-a deschis pofta 

iişi-a mat „servit“ cîteva. Şi fiindcă 
■'avea chef de plimbare s-a urcat la 
roteau! unei autobasculante şi-a 
pornit-o pria' oraş. Rezultatul: a 
tamponat un alo autovehicul, pro
vocând pagube în valoare de peste 
5 ÖOO lei. d u  an şi şase luni va a- 
vea timp suficient să mediteze asu- 

îpr* nesăbuinţei faptelor sale!

ţ„Le mulţumim din tot 
sufletul !“

Gonştiinciozitate profesională, 
pricepere şi dragoste faţă do om 
— acestea sínt atributele cu care 
medicul Gheorghe Stoichiţă şi a- 
sistenteîe medicale Krjsta Metz şi 
Ilié Constantin de la secţia boli in
terne a Spitalului unificat Cisnădie 
sínt «aracterizaţi de către cîţiva 
foşti pacienţi ale căror suferinţe au 
fost alinate. Nimic nu 1: se pare 
imposibil acestor cadre medicale. 
Nimic nu le poate diminua abnega
ţia şi încrederea cu care luptă pen
tru apărarea vieţii. „Pentru felul 
cum a înţeles colectivul medico- 
sanitar de la acest spital să aibă 
grijă de noi, bolnavii, [e mulţumim 
din tot sufletul şi le dorim sănăta
te şi succes în muncă“ — aşa se 
încheie scrisoarea primită la redac
ţie din partea unui grup de foşti 
pacienţi în numele cărora semnea
ză Fanea Savu.

Cinste acestor oameni minunaţi!

Stop hîrtiilor!
M. P. locuieşte în Sibiu, cartier 

Hipodrom, bloc 17, sc. IV, ap. 74. 
Dac-ar locuj bine nu s-ar supăra 
nimeni, dar de aproape un an, cînd 
plouă afară, plouă şi la M. P. în 
casă. A sesizat — în scris şi verbal 
— sub -toate formele. Se discută, se 
analizează, se calculează, insa prac
tic situaţia a rămas aceeaşi. Acum 
toamna e frumoasă. Dar şi cînd 
încep plo ile... Şi ştiţi despre ce 
„lucrare“ este vorba? Trebuie re
parată tabla de pe copertină pen
tru a împiedica scurgerea ape; (!!). 
Greu, foarte greu lucru . . .  Stop 
hîrtiilor inutile! Acoperiţi-i omuiui 
casa,

D. IONAŞCU

CENTRUL DE CO M U N Ă -
centru al vieţii culturale

Pe raza comunei Păuca sínt 90 
de intelectuali. Profesori, ingineri, 
tehnicieni, medici. Centrul de co
mună indică pulsul vieţii spirituale, 
care poate fi simţit aici mai mult 
decît în satele Bogatu, Broşteni şi 
Presaca.

O căutăm pe profesoara Emilia 
Văcaru, directoare a căminului cul
tural şi diriguitoare a întregii ac
tivităţi spirituale a comunei.

— „Latura artistică lasă mult de 
dorit —- spune dînsa autocritic —. 
In primul rînd, lipsa de spaţiu îşi 
spune cuvîntul. Avem o sală mare 
de spectacole, un adevărat hambar 
care nu poate fi folosit pentru ac
tivităţi de microgrup. Lîngă ea, o 
cameră mică de 3/4, în care din 
primăvară s-a mutat biblioteca. 
N-avem televizor la cămin. în 
schimb, aparatul şcolii e pus la dis
poziţia sătenilor. N-avem nici sta
ţie de radioficare în comună. N-aş 
vrea să spun că fără ea nu se poa
te, dar existenţa staţiei ar facilita 
pătrunderea mai rapidă a informa
ţiilor în casele oamenilor.

Filmul nu se prezintă în condiţii 
tehnice normale datorită calităţii 
proaste a peliculelor care ni se tri
mit — cu regularitate, de altfel —• 
de către întreprinderea cinemato
grafică a judeţului.

Nu pot să nu amintesc echipa de 
dansuri cu care facem faţă cînd 
sîntem chemaţi undeva (partea cu
rioasă a formaţiei este alcătuirea ei 
— 2 fete şi nici un flăcău!). „Bă
ieţii nu sínt jucători*, ne spune 
tristă directoarea căminului.

— Cor aveţi? (E„ în general, în
trebarea pe care o punem cu ini
ma strînsă. Răspunsul e de multe 
ori jenant. ..).

— Nu. Nu putem face cor fiind
că n-avem profesor de muzică. Şi 
cine ar veni pînă aici, departe d’5 
centru? Cînd va ajunge şoseaua 
,pînă la noi. . .

— Sînteţi atît de izolaţi de restul 
judeţului?

— Nu spun asta. Avem autobu
ze care fac legătura cu Sibiul. Dar 
probabil că nu se prea găsesc en

tuziaşti care să pornească o ase
menea acţiune. De altfel, nici n-am 
căutat.

In schimb avem brigadă artistică 
de agitaţie. Şi încă una bună. Şi, 
pentru a completa informaţiile des
pre comuna noastră nu pot să nu 
amintesc existenţa unej formaţii de 
teatru cu care în primăvară ne-am 
prezentat la Miercurea Sibiului, la 
faza interc-omunală. E drept, n-am 
mers mai departe, dar piesa „Ne
potrivire de caracter“ a plăcut oa
menilor, i-a scos din cotidianul 
existenţei. Dacă n-ar fi concurenţa 
televiziunii poate că activitatea ar 
merge şi mai bine . . . “.

Desigur, puţine instituţii — 
chiar profesioniste — pot con
cura atracţiei micului ecran, e- 
fortului minim pe care acesta îl ce
re telespectatorului şi condiţiilor cu 
totul speciale în care emisiunile 
T.V. pot fi urmărite. Totuşi, o ac
tivitate culturală bine gîndită, axa
tă pe problemele majore ale co
munităţii săteşti, inspirată din do
rinţele oamenilor, ar putea nu să 
contracareze, ci să completeze e- 
ducaţia politică şi culturală reali
zată prin intermediul televizorului, 
în plus, acţiunile de microgrup o- 
feră posibilitatea aflării probleme
lor care frământă pe omul de la 
sat. Trebuie să ştii sa te apropii de 
sătean, să pătrunzi în universul lui 
spiritual unde numai un cunoscă
tor şi un prieten poate ajung':. Şi, 
înainte de orice, acţiunile care-i 
sínt prezentate de căminul cultu
ral trebuie să fie de calitate. El va 
veni să vadă cum joacă într-o pie
să de teatru un consătean şi-l va 
aprecia pentru osteneala lui, acor- 
dîndu-i credit şi privindu-1 cu în
ţelegere. Dar nu va frecventa un 
curs agrozootehnic prezentat „la 
nivel înalt“, cu cartea în faţă de 
un nespecialist sau chiar de un spe
cialist care nu poate „coborî* la 
nivelul Iu; de cunoştinţă. O scur
tă analiză a planului de activităţi 
pe luna septembrie al căminului 
cultural din comuna Păuca ne ara
tă că din 12 acţiuni desfăşurate în

această lună pe raza comunei, 6 au 
fost activităţi politice, închinate 
politicii interne şi externe a par
tidului nostru, dialecticii dezvoltă
rii societăţii socialiste, aportului a- 
dus de tineret la înflorirea patriei. 
In rest, un spectacol al elevilor dm 
Presaca, o seară dedicată poeziei 
lui Blaga şi alta lui Dimitrie Can- 
temir. La Păuca au mai fost pre
zentate o expunere — „Viaţa, for
mă de organizare a materiei“, o 
seară de poezie şi un spectacol de 
teatru — „O glumă de 2 bani“, 
susţinut de actorii amatori din co
mună.

Nu se poate spune că nu este 
activitate culturală la Păuca. Din 
contră. Şi încă mai mult ca în sa
tele aparţinătoare. Fiind comună, 
pretenţiile sínt mai mari. Directoa
rea ar trebui să colaboreze mal 
mult eu toţi intelectualii din sate. 
Lipsesc din luna trecută acţiurr’le 
medicului, ale tehnicienilor şi ingi
nerului agronom. Primarul ar pu
tea să ţină şi el o expunere la că
minul cultural. De e: numai cadrele 
didactice să vorbească despre pre
zentul politic? Planuj activita
te nu conţine nici o temă de edu
caţie ateist — ştiinţifică. Justifica
rea dată de directoarea căminului
— „Nu avem oameni atît de bine 
documentaţi“ — nu suplinesc lip
surile semnalate.
^Satele aparţinătoare au o prezen

ţă foarte anemică în planul pe luna 
septembrie. De 2 ori acţiuni la Bo
gatu şi Presaca, nici o activitate
— într-o lună! — la Broşteni sínt 
lucruri care trebuie să dea de gîn- 
dit. Pretutindeni trăiesc oameni. 
Oameni care au nevoie şi au drep
tul să ia contact cu toate cuceri
rile civilizaţiei noastre socialiste. 
NimenJ n-are dreptu] să-i priveze 
de binefacerile culturii. Sint 90 de 
intelectuali pe raza comunei Pău
ca. Pe lingă obligaţiile de serviciu, 
au obligaţia morală, cetăţenească, 
de a contribui la îmbogăţirea ori
zontului spiritual al sătenilor.

GEORGE DAVID

A  p a tr a  
s ta g iu n e  

d e  
ja z z

Din mulţimea afişelor, care ne in
vită la spectacole de teatru, concerte 
simfonice şi de muzică uşoară şi popu
lară, unul atrage atenţia în aceste zi
le: Clubul de jazz de pe lingă Casa 
de cultură a tineretului — car: după 
trei ani de la înfiinţare este cotat ca 
unul dintre cele mai bine organizate şi 
mai dotate cluburi de jazz din ţară — 
îşi anunţă reluarea activităţii.

In adunarea inaugurală prof. N. Io- 
nescu, preşedintele clubului a făcut 
■cunoscute obiectivele pentru noua sta
giune. Dintre ele amintim expunerea 
susţinută de profesor Doru Constanti- 
niu privind fuziunea jazzului cu mu
zica simfonică, tema privind legăturile 
jazzului cu teatrul susţinută de acto
rul Radu Basarab, noutăţile din lumea 
jazzului internaţional, prezentate de 
saxofonistul Dan Mîndrilă, precum şi 
concertele lecţie susţinute de formaţii
le Erik Manyk şi Radu Ghezăşan. De 
asemenea va avea loc un schimb de 
experienţă cu alte cluburi de jazz din 
Bucureşti, Cluj, Ploieşti.

In curînd se va desfăşura primul co
locviu naţional de jazz, cu participarea 
preşedinţilor cluburilor de jazz din 
ţară, a unor instrumentişti' de jazz, a 
compozitorilor Cornel Ţăranu şi Lau- 
renţiu Próféta — preşedintele Uniunii 
compozitorilor din România.

Tema prezentată în cadrul primei 
seri de activitate a clubului in noua 
stagiun» a fost o trecere în revistă a 
principalelor curente existente în dez
voltarea jazzului de la perioada clasi
că pînă la epoca contemporană. Mu
zica de jazz inclusă în programul serii 
a îneîntat din nou pe cei peste 100 de 
participanţi. S-au audiat şi comentat 
piese de D. Ellington, B. Goodman, 
Ben Webster şi alţii.

prof. DORIN SAVA

Dimitrie C an tem ir-p recurso ru l
In ansamblul manifestărilor ju

biliare, prezenţa pe ecranele sibie- 
ne a unui film despre Dimitrie Car.- 
temir este o acţiune de interes 
larg, dat fiind faptul că, într-o 
săptămîaă, prin sala cinematografu
lui trec atîtea mij de spectatori, 
că, în afara spectatorilor obişnuiţi, 
vin grupuri organizate de elevi, 
conjugarea cuvântului cu imaginea 
dovedindu-se penetrantă şi stărui
toare.

Realizat de Petre Sirin în cola
borare cu Biblioteca Academiei 
R.S.R., filmul prezintă garanţia a- 
devărului, a vehiculării unor date 
ştiinţifice exacte, a unor idei veri
ficate, purtînd pe generic, la con
sultanţi ştiinţifici nume d: presti
giu ea acela al reputatului profesor 
Virgil Cîndea.

Neavînd ambiţia de a da o ima
gine exhaustivă a epocii şi a per-' 
sonalităţii lui Dimitrie Cantemir, 
Pavel Sirin se opreşte asupra unui 
aspect major al operei lui Cante
mir, acela de deschizător de dru
muri în cultura românească şi eu
ropeană, lucru anunţat do altfel 
încă din titlu: „Dimitrie Cantemir 
— precursorul“. Comentariul trece 
în revistă contribuţia adusă de 
Cantemir la dezvoltarea filozofiei, 
a literaturii, a orientalistică. carac- 
■terizînd succint principalele sale 
scrieri; se subliniază valoarea sa de 
istoric, care interpretează original 
fenomenele depăşindu-şi înaintaşii 
şi contemporanii cronicari, avînd 
prin „Hronicul...“ său merite fun
damentale în statornicirea conştiin
ţei naţionale româneşti. Cuvinte 
elogioase, de asemenea, despre „Des
crierea Moldovei" — prima lucrare 
românească geografică, atît de bo
gată în informaţii pentru cercetă
torii de azi. Sobrietatea comenta

riului, caracterizat prin formulări 
lapidare, la obiect, ferite de emfaza 
vorbelor mari, este susţinută de 
imagine, care derulează într-o feri
cită inspiraţie imagini ale străve
chii Moldove cu cetăţile sure strâ- 
juind-o, manuscrise, principalele 
cărţi tipărite, stampe de epocă ce 
nc poartă în lumea Istanbulului şi 
a laşului acelei vremi, tablouri ale 
naturii Moldovei, cu atîta căldură, 
descrise de Cantemir. Dar, mai pre
sus d'5 toate, comentariul e susţinut 
de imagini ale frescelor, dc la acele 
nestemate care sínt mănăstirile mol
doveneşti. Aparatul de filmat îm
prumută viaţă vie scenelor de acti
vitate cotidiană pe care geniul ar
tiştilor vremii le-a întrupat nemu
ririi pe fondul albastrului de Vo- 
roneţ, ţăranii („albinele“ — în car
tea lui Cantumir) ară, seceră, turcii 
sfîşie nesupuşii legîndu-i de cozile 
cailor, boierii nesăţioşi, prezentaţi 
alegoric dc Cantemir, au corespon
denţe în picturile unde fantezia 
meşterilor adăpaţi din cărţile popu
lare a închipuit o facere a lumii 
fabuloasă şi materială.

Meritele lui Cantemir ca pre
cursor într-o serie de domenii ale 
ştiinţei şi artei româneşti sínt tre
cute doar în revistă, rămînînd în
că multe lucrur; care s-ar fi putut 
adăuga. Din întregul film se des
prinde însă profundul patriotism 
al savantului — domnitor care a 
visat la fericirea ţării sale, a lup
tat pentru scoaterea ei din umilinţa 
robie; de secole, a ostenit pe cale 
cărturărească pentru a o face cu
noscută în him1:, patriotism care ne 
rămîne ca darul şi învăţătura lui 
cea mai dc preţ, ridicat azi la co
tele cele mai înalte.

N. I. POPA

într-un loc din care a plecat...
ordinea

Acum  cîteva luni Autobaza T.A.- 
Sibiu hotăra ca autobuzele de pe 
traseul Sibiu—Cisnădie să circule 
din 15 în 15 minute, luînd fiinţă  
astfel, cea mai bună şi mai rapidă 
linie de autobuze din judeţ, prin in
termediul căreia se poate face cea 
mai comodă navetă.

D ar,' din păcate, nu după m ult 
timp, autobuzele au început să cam  
lipsească la apel. Mai ales în  orele 
cînd numărul pasagerilor atinge co
tele cele mai ridicate. Sau, dacă nu  
atunci, imediat după ele. E ca flu 
xu l şi ca refluxul. Odată toate de 
la Sibiu la Cisnădie şi odată invers. 
Călătorului care vrea la 7,15 să se 
urce în autobuzul de 7,30 i se spu
ne veşnic aceeaşi problemă: care-o 
fi cel „bun“? (Fiindcă în  auto-halta 
Cisnădie sínt 3—4 autobuze şi nici 
un şofer în  elé). Şi atunci o ia prin 
sondaj. Urcă în  cel cu mai mulţi 
pasageri. De m ulte ori norocul nu-i 
surîde şi la 7,30 constată cu stupoare 
că de fapt alt autobuz e sortit ple
cării. Coboară pe singura uşă care 
se deschide, pentru a putea pleca 
la 7,30. Situaţia se repetă cu regu
laritate de 2—3 ori intr-o săptămî- 
nă. Şoferii nu dau explicaţii fiindcă 
dc m ulte ori nu ştiu nici ei dacă 
pleacă. La rîndul său casiera nu dă 
explicaţii fiindcă trebuie să dea iu
tii bilete. Şi după ce le dă vede că 
de fapt n-are două maşini ci una 
şi atunci începe palpitanta compe
tiţie a depăşirii tuturor recorduri
lor în  materie de transport călători: 
80— 100 de pasageri, in  condiţii nu 
mai de ei cunoscute.

De m ulte ori, de lingă un auto
buz arhiplin, pleacă ‘altul gol, cu 
abonaţi. Acesta nu ia şi călătorii 
cu bilete, care se înghesuie la sca
ra autobuzului de alături.

Dar să luăm un  caz concret. 
Luni, 8 octombrie la ora 7,40 un

autobuz pleca aproape gol din Cis
nădie la Sibiu. N imeni nu ştia in 
auto-haltă dacă era maşina de 7,30 
sau cea de 7,45. De la casă, la 7,40 
se dădeau bilete pe care scria 0,30 
în dreptul orei. Oricum, pasagerii 
se urcau în  unicul autobuz tras la 
peron 31-SB-2 151.

Şoferul era acolo. Pe la ora 7,45 
a cobor îl şi n-a mai apărut pînă la 
ora 8. Intre tim p au mai venit două 
autobuze. Oamenii au coborît din 
primul autobuz şi au urcat în  cele
lalte două. Apoi, o parte s-au în 
tors fiindcă auziseră că toate pleacă 
la 8. Aşa a şi fost. tn  tot acest 
timp, nim eni n-a ştiut care dintre 
ele va pleca primul.

Scene de acest gen se petrec de 
m idte ori la Cisnădie. Nişte carto
naşe pe care să fie  înscrisă ora ple
cării, cînd în staţie sínt 4—5 auto
buze ar pune ordine intr-un loc 
unde cuvîntul „orar“ şi „disciplină“ 
par să-şi fi pierdut înţelesul.

G. D.

$  La Nocrich este în construcţie 
un bloc cu 8 apartamente, care va fi 
dat în folosinţă pînă la finele acestui 
an. Constructorii comunei, sătenii, de
pun toate eforturile în vederea termi 
nării la timp şi în bune condiţiuni a 
lucrărilor. Cei care vor beneficia de 
noile locuinţe sínt intelectuali; care 
lucrează în localitate. Nu putem decît 
sa apreciem această iniţiativă, care a- 
rată grija deosebită a Consiliului popu
lar Nocrich pentru intelectualitatea 
comunei.

O Elevii anilor II A şi II B insta
latori de la Grupul şcolar tehnic pro
fesional au desfăşurat o activitate re
marcabilă în cadrul practicii efectuate 
pe şantiârele de construcţii de la în-

DIALOG CU CITITORII
După cît înţelegem din : scrisoarea 

dv, tovarăşe C. Costea (Sibiu), sînteţi 
nemulţumit că nu aţi fost consultat 
la secţia fizioterapie a Spitalului uni
ficat judeţean. Ne permitem a arăta 
că nemulţumirea dv nu este justificată. 
Ce s-ar întîmpla dacă fiecare dintre 
noi ne-am adresa pentru consult me
dicilor din spital şi nu celor desem
naţi pentru aceasta în cadrul dispen
sarelor de circumscripţii sanitare? Cum 
ar mai putea atunci acei medici să se 
ocupe de bolnavii internaţi în spital?

Pentru a vi se stabili diagnosticul 
trebuie să vă adresaţi dispensarului de 
circumscripţie sanitară de cane aparţi
neţi, unde vi se poate lua foarte bine 
şi tensiunea şi de unde, dacă este ca
zul, vi se va da bilet de trimitere 
pentru cabinetul de fizioterapie din 
Policlinica dc adulţi. Aici, după con
sult, stabilindu-se diagnosticul, vi se 
indică tratamentul, care poate fi am
bulatoriu, sau. dacă este necesar, în 
tâmpul internări; în spital.

Ne bucură, stimate tovarăşe Al. Ni- 
colescu (Sibiu), aflînd din rîndurile dv 
că sînteţi un consecvent cititor al 
ziarului nostru, un vechi abonat. în 
problema în care ne cereţi sprijinul 
(„ . . .  anunţ prin aceasta schimbarea de 
adresă, din str. N. Bălcescu nr. 20 în 
str. Xenopol nr. 13, rugîndu-vă să di

rijaţi abonamentul la ziarul „Tribuna 
Sibiului" la adresa indicată"), vă în
drumăm a vă adresa serviciului de di
fuzare a presei din cadrul Oficiului 
municipal de poştă şi telecomunicaţii 
(str. 1 Mai), care vă va face cuvenita 
schimbare, incit să primiţi ziarul la 
noua adresă.

Este regretabil că în reţeaua comer
cială mai sínt încă unii lucrători, vîn- 
zători şi chiar gestionari, care mani
festa uneori o comportare cu totul 
necorespunzătoare faţă de cumpărători. 
Aceasta este, de altfel, şi părerea con
ducerii C.P.V.L.F. Sibiu, cu referire 
concretă la atitudinea necorespunză - 
toare ce a avut-o gestionarul magazi
nului nr. 5 (str. Gh. Gheorghiu-Dej), 
atitudine ce, desigur v-a indignat şi pe 
dv, tovarăşe Vasile Ghcrăţoiu (Sibiu), 
cu toate că nu eraţi direct vizat. Tn 
legătură cu comportamentul avut de 
gestionarul magazinului respectiv — 
printre care refuzul de a da 
condica de sugestii şi reclamaţii 
— conducerea centrului a luat 
măsurile cuvenite, printre altele, 
sancţionîndu-1 cu diminuarea salariu
lui cu 5 la sută pe luna septembrie. 
Ne pare rău că nu putem să-l nomi
nalizăm pe cel sancţionat, dar condu
cerea centrului nu i-a divulgat nu
mele.

S. GEORGE

In fotografie: aspect din timpul unei repetiţii la Teatrul de păpuşi „LICU
RICI" din Sibiu

treprinderile „Poligrafia" şi „7 Noiem
brie“, în perioada 20 septembrie—6 
octombrie a.c. Conduşi de maistrul 
coordonator Mihai Schnell, elevii’ şi-au

adus aportul nu numai în cadrul lu
crărilor de specialitate, ci şi la alte 
munci, ca: săpături, transport de ma
teriale etc. S-au remarcat în mod de
osebit viitorii instalatori 
Constantin Cornea, Mihai 
sile Popa, Andrei Theil şi

loan Bram, 
Städter, Va- 
alţii.

® Casa de cultură a oraşului Dum
brăveni dispune de o bibliotecă bine 
amenajată, înzestrată cu toate noută
ţile. Numai în anul în curs, peste 650 
de cititori au citit aproape 6 400 de 
volume (literatură beletristică, politică, 
tchnico-ştimţifică etc.). Este. firesc, da
că ne gîndiim că aici se organizează 
multe recenzii, seri de poezie, meda
lioane literare, şezători sau montaje li
terare. Cărţile noi sínt prezentate de 
nnilte ori la staţia de radioficare a 
o aşului. Deci, biblioteca îşi aduce din 
plin aportul la ridicarea nivelului cul
tural al localnicilor, un important me
rit avîndu-1 şi bibliotecara Magdalena 
Cosma.

C. AXINTE

De fiecare dată, expunerile pe diferite teme prezentate săptăminal de 
prof. Nicolae lonescu (in mijlocul fotografiei) in cadrul clubului de jazz 
al Casei de cultură a tineretului din Sibiu, sint însoţite de exemplificări 

muzicale valoroase, înregistrate pe discuri şi benzi de magneiofoane

Foto: FRED NUSS

LA
DISPOZIŢIA

DV.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ur

mărire la Amsterdam 
(orele 9.C0; 11.30; 15,30; 18,00;
20.30) ; ARTA: Fata bătrînl (or-le
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Tinereţe fără
bltrîneţe (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ţara săl
batică (orele 9.00: 11,15; 14.00; 16.30; 
19,C0; 21,15). _ TINERETULUI; Spre 
Berlin şi Ultimul asalt (orele 10,00;
16.00 şi 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Pe aripile 
vîntului, seriile I şi II (orele 10,00 şi 
17,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Marea evadare, seriile I şi II (orele
17.00 şi 20.00).

CĂRŢI NOI
Aneta Busuioc: Po

liticul şi conducerea
societăţii. Retrospectivă filosofică. E- 
ditura ştiinţifică; Toma Alimoş. Ba
lade haiduceşti. Editura Minerva; Ra
du Ciobanu: Treptele Diotimei. Ro
man. Editura Eminescu; V. Mîndra: 
Clasicism şi romantism în dramatur
gia românească. Editura Minerva; Mar
eea Novac: Fotografia de la A la Z. 
Editura tehnici.

CO N FERIN ŢE
A i

In cadrul serii cui- 
tural-distractive, orga

nizată cu concursul tinerilor de la în
treprinderile „Independenţa* şi „Liber
tatea", astăzi, ora 18, Ia Casa d: cul
tură a tineretului din localitate profe
sorul Ion Titus Perşoiu va face o ex
punere pe tema: Locul datoriei în sis
temul valorilor eticii socialiste.

TEATRU
La Teatrul de stat 

din Sibiu, ora 19,30
piesa Gaiţele, 

Sălişte, ora 2C,
are loc spectacolul cu 
abonament P, iar la 
un colectiv de actori al teatrului sibian 
va prezenta piesa Taina castelului din 
Carpaţi.

COPŞA MICA: POPULAR: Ulti
mul tren din Gun Hill (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Dragostea începe 
vineri (orele 10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Frumos, onest, emi
grat în Australia (orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DF. SUS: 23 AUGUST: 
Tecumseh (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limbă engleză. Lec
ţia 60 (reluare). 9,30 — Curs de lim
bă germană Lecţia 62 (reluare). 10,00 

—Telex. 10,05 — Telecînemateca (re
luare). 12,00 — Telejurnal. 16,00— 
17,00 — Teleşcoală. 17,30 — Emisiune 
în limba maghiară. 18,30 — Telex. 
18,35 — Din ţările socialiste. 18,45 — 
întrebări şi răspunsuri. 19,15 — Pu
blicitate. 19,20 — 1001 de seri. Mo
tanul pescar. 19,30 — Telejurnal. Cin
cinalul înainte de termen. 1973 — an 
hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săptămî- 
nii: De-a colindat aceste locuri, cine
va. 20,05 — Seară pentru tineret. 22,15 
— 24 de ore.

EXPOZIŢII
® In Turnul sfatu

lui, expoziţia perma
nentă „Din istória oraşului Sibiu“. Cu
prinde momente din istoria arhitectu
rii, fortificaţiilor, breslelor — expona
te originale, imagini din oraşul medie
val, fotocopii ale unor acuarele din
secolul XVIII —, care redau monu
mentele existente atunci, ulterior în
lăturate prin sistematizarea oraşului.

•  De asemenea, mai poate fi vizitată 
expoziţia permanentă „Din istoria far
maciei“ organizată în clădirea din
Piaţa 6 Martie nr. 26, precum şi ex
poziţia „Arme şi trofee de vînătoare* 
din str. Şcoala de înot nr. 4. Vizitarea 
se poate face zilnic între orele 10—18.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru următea- 
relg 24 de ore: vreme frumoasă cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab d n 
sectorul sud-estic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 1 şi 3 grade, 
iar cele maxime între 19 şi 22 grade.

|r|:>n,*
:
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în trep rinde rea  
m e ca n ică  Sibiu
recrutează candidaţi (băieţi şi fete) FĂRĂ EXAMEN 
DE ADMITERE pentru forma ucenicie la locul de 
muncă şi şcoala profesională, absolvenţi ai şcolii gene
rale de 8 ani, în următoarele meserii:

— strungar
— frezor — rabotor

De asemenea recrutează absolvenţi de liceu pentru 
cursul de specializare postliceală, cu durata de 8 luni, 
în meseria de strungar şi absolvenţi a 8 clase pentru 
cursuri de calificare de scurtă durată în meseriile de 
strungar, lăcătuş şi maşinist pod rulant, 

înscrierile se fac pînă la data de 15 octombrie 1973.

•  VÎND casă nouă, liberă, 3 came
re, bucătărie, dependinţe, str. Luptei 
21.

•  PIERDUT viţel roşu-gălbui, cap 
alb, Gura Riului. Adresaţi Gura Rîu- 
lui 942, Căpăţînă Nicolae. Recompen
să.

•  PIERDUT 2 cîrlanî, culoare roşie, 
unul pintenog, celălalt urechea dreap
tă crestată, Cisnădie. Adresaţi comuna 
Sadu 548, Dăncăneţ Constantin. Re
compensă.

•  Două fete salariate căutăm gazdă. 
Adresaţi telefon 1 41 21.

îndurerata familie anunţă înceta-
rea clin viaţa a scumpei lor soţii,

1 mamă, bunica, soră şi cumnată
OCTAVTA SASI.

înmormîntarea va avea loc vi-
neri, 12 octombrie 1973, ora 12,
din str. Someşului nr. '5.
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I Pe marginea 
I plenarei Consi- 
\ liului municipal 
I al sindicatelor 
I Mediaş

F aptul că fntr-o plenară a Con
siliului munioipal al sindicate
lor a fost analizată preocupa

rea comitetelor sindicatelor pentru mo
bilizarea salariaţilor Ia folosirea raţio
nală a fondului de timp destinat pro
ducţiei ni se pare un lucru pozitiv. Si 
aceasta chiar dacă evenimentul a fost 
consacrat doar analizei unui singur 
element — fondul de timp — care 
influenţează productivitatea muncii. 
Dată fiind importanţa problemei folo
sirii fondului de timp şi a implicaţii
lor pe care Ie are „timpul nelucrat“ 
asupra realizării sarcinii de creştere a 
productivităţii muncii pe acest an, co
lectivele stabilite de către Biroul exe
cutiv au analizat întreprinderile „8 
Mai", ELCA, „Automecanica“, „Tîrna- 
va", Fabrica de şuruburi, Fabrica de 
geamuri, „Emailul roşu*, „Vitrometan“, 
întreprinderea de exploatare conducte 
magistrale şi Schela de foraj, trăgînd 
interesante concluzii şi propunînd pen
tru comiretele sindicatelor un amplu 
şi concret plan de măsuri, menit a 
intensifica munca politică de masă în 
scopul îmbunătăţirii indicelui de utili
zare a fondului de timp. Analiza efec
tuată a scos în evidenţă faptul că la 
cele 10 întreprinderi analizate indicele 
de utilizare a fondului de timp pe 
8 luni variază între 91,57 la sută şi 
98,3 la sută, rezultate bune obţinînd 
întreprinderea de exploatare conducte 
magistrale (98,3 la sută), Fabrica de 
geamuri (96,24 la sută), „Automecanica" 
(95,9 la sută), Fabrica de şuruburi 
(95,63 la sută), Schela de foraj (95,5 
la sută), în timp ce întreprinderea 
„Tîrnava* realizează un indice de uti
lizare a fondului de timp pe 8 luni 
de numai 91,57 la sută, ELCA 91,91 
la sută, întreprinderea „8 Mai" 92,48 
la sută, „Emailul roşu" 93,45 la sută 
şi „Vitrometan“ — 93,7 la sută. De 
notat faptul oă ultimele cinci între
prinderi se situează din acest punct de 
vedere, chiar sub indicele realizat în 
1972 pe aceeaşi perioadă. Care să fie 
cauzele? Studiul întreprins a scos în 
evidenţă elementele care au influenţat 
negativ indicele de utilizare a fondu-

Pentru folosirea  
raţionala

a fondului de timp
lui de timp. Şi acestea ar fi următoa
rele: Mai întîi stagnările în producţie
(cauzate de lipsa de materie primă, de 
organizare necorespunzătoare a locului 
de muncă sau de slaba organizare a 
activităţii de întreţinere şi reparaţii a 
utilajelor). Stagnări mai mari s-au în
registrat la întreprinderea „8 Mai* 
(9110 om/ore) şi „Tîrnava* (12 613 
om/orc).

Un alt element care a influenţat ne
gativ indicele de utilizare a fondului 
de timp la întreprinderile amintite îl 
constituie învoirile şi concediile fără 
plată. S-a constatat un număr_ destul 
de mare de învoiri la întreprinderile 
„8 Mai" (18 475 om-ore pe 8 luni), 
„Tîrnava" (12 700 om-ore), „Emailul 
roşu" (12 504 om-ore). Iată un ele
ment asupra căruia organele sindicale 
trebuie să acţioneze în mod direct, 
printr-o muncă de la om la om, în 
cadrul grupelor sindicale pentru a de
termina limitarea cererilor pentru a- 
cest gşn de învoiri. Dar elementul 
subiectiv care influenţează negativ — 
indicele de utilizare a fondului de timp 
îl constituie absenţele nemotivate. In 
perioada de timp analizată s-au înre
gistrat 16 515 om-ore absenţe nemoti
vate la „Automecanica", 15 000 la „Vi
trometan“, 11 930 la Fabrica de gea
muri, 11 157 la „Emailul roşu" şi 
multe absenţe nemotivate la ELCA, 
Schela de foraj, „8 Mai" şi „Tîrnava*. 
Dacă aceste ore nelucrate ar fi fost 
folosite la „8 Mai" s-ar fi realizat o 
producţie globală suplimentară în va
loare de 2 106 000 lei, respectiv 17 500 
perechi încălţăminte pentru femei, iar 
la „Automecanica", 30 de autocisterne 
de transport carburanţi în valoare de 
3 milioane lei, ca să dăm doar două 
exemple.

Plenara Consiliului municipal a! sin
dicatelor Mediaş, a analizat toate a- 
ceste stări negative cu mare respon
sabilitate, scoţîndu-se în evidenţă şi 
faptul că unele comitete sindicale din 
întreprinderi n-au făcut totul pentru 
înlăturarea acestora. S-a subliniat ne
cesitatea ca toate comitetele sindicale 
să militeze şi să acţioneze în mod 
direct pentru o bună aprovizionare a 

locurilor de muncă cu materie primă

şi material pentru organizarea mai ju
dicioasă a locurilor de muncă şi pen
tru realizarea la termenele stabilite a 
planului de reparaţii şi revizii a utila
jelor. Birourile grupelor sindicale au 
obligaţia de a veghea Ia buna organi
zare a locurilor de muncă în care-şi 
desfăşoară activitatea membrii grupei, 
la semnalarea imediată a deficienţelor 
ce apar.

Desigur, nu am vorbit în acest ma
terial şi de efici'enţa muncii politico- 
organizatorice pe care unele comitete 
sindioale din Mediaş au desfăşurat-o cu 
rezultate bune şi chiar foarte bune. 
Am considerat necesar, însă, să scoa
tem în evidenţă esenţa concluziilor 
plenarei: necesitatea ca toăte comitetele 
sindicale să facă totul pentru utiliza
rea mai raţională a fondului de timp. 
De altfel planul de măsuri adoptat are 
drept puncte principale: necesitatea ca 
toate comitetele şi birourile comitete
lor sindicale din unităţile economice să 
analizeze periodic, în lumina documen
telor Plenarei Consiliului Central al 
U.G.S.R. din martie a.c., realizarea in
dicelui de utilizare a fondului de timp, 
propunînd comitetelor oamenilor mun
cii măsuri concrete pentru un mai bun 
mers al lucrurilor; intensificarea mun
cii politice de la om la om pentru 
lichidarea învoirilor şi absenţelor ne
motivate; urmărirea modului în care 
comitetele sindicatelor analizează şi iau 
măsuri pentru îmbunătăţirea condiţii
lor de muncă, pentru protecţia şi igie
na muncii.

Responsabilitatea şi ardoarea ou care 
s-au desfăşurat discuţiile în plenara 
Consiliului municipal al sindicatelor 
Mediaş ne dau convingerea că oamenii 
muncii din acest municipiu vor face 
totul pentru valorificarea integrală a 
potenţialului tehnic, material şi uman, 
pentru creşterea producţiei, a produc
tivităţii muncii, iar prezenţa sindicate
lor în viaţa întreprinderilor va fi mai 
evidentă, prin desfăşurarea unei munci 
politice susţinute în vederea mobiliză
rii tuturor oamenilor muncii la reali
zarea prevederilor Conferinţei munici
pale de partid, pentru realizarea cin
cinalului în patru ani şi jumătate.

ALEXANDRU GRAD

SI DE... RECEPTIVITATERISIPĂ
Se apropie timpul 

friguros. Peste tot se 
fac pregătirile nccesa- 
sare, se iau măsuri 
pentru ca activitatea 
în toate domeniile să 
se desfăşoare normal, 
fără greutăţi. Aceasta 
este şi dorinţa celor 
ce deservesc centrala 
termică nr. 2 din Hi
podrom I, a celor c; 
au fost aleşi pentru a 
reprezenta asociaţia de 
locatari din această 
zonă a cartierului.

Ca orice buni gos
podari, ei s-au gîndit 
la această toamnă în
că din vară. Numai 
c ă . . .  Efectuîndu-se re
medierea unej defec
ţiuni la o conductă 
termică s-a constatat 
că de fapt este vorba 
şi de altele, care pro
vin încă d in ... con
strucţie. Canalul prin 
care trece conducta, în 
loc sa fie astupat cu 
plăci de beton, a fost

DE ENERGIE
acoperit cu P.F.L., ca
re datorită greutăţii 
pămîntului pus deasu
pra s-a surpat peste 
conducte. Apoi, tot in 
urma verificărilor e- 
fectuate cu ocazia de
fecţiunii amintite s-a 
constatat că de fapt

conducta termică este 
izolată doar din loc în 
loc. Care-i necazul? 
In primul rînd canalul 
fiind întrerupt de sur- 
pături, pămîntul a- 
juns direct pe ţeava 
preia o mare parte din 
căldura apei care cir
culă prin conductă. In 
al doilea rînd, omi- 
ţîndu-se izolarea con
ductei aceasta a rugi
nit, ceea ce a dus, de 
asemenea la pierderi 
mari de căldură. Toa
te acestea provoacă 
deci un consum mai 
mare de energie, de 
fapt risipă.

Spuneam că cei ce 
se ocupă de bunul 
mers al centralei ter
mice II s-au gîndit dm 
timp să stăvilească o 
situaţi; de genul celei 
amintite. „S-au făcut 
apeluri repetate la 
întreprinderea jude

ţeană de gospodărie 
comunală şi locativă, 
ne spunea Ion Cornea- 
nu, preşedintele aso
ciaţiei C.T. 2, dar pî- 
nă acum în afară de 
promisiuni nu s-a re
zolvat nimic. Se dă 
vina pe constructor. 
Este adevărat, el a fă
cut această treabă de 
mintuială. Dar recepţia 
cine a efectuat-o? Am 
trimis şi o adresă scri
să, încă din 27 august 
1973 către întreprinde
rea judeţeană de gos
podărie comunală, să 
vină să facă reparaţii
le necesare, însă pînă

acum n-am avut sorţi 
de izbîndă".

In loc de concluzie.
Defecţiunea a apărut 
în mai. Insistenţe, a- 
pcluri, scrisori — toa
te fără rezultat. Am 
intrat în octombrie, 
începe furnizarea căl
durii către blocurile 
deservite de această 
centrală termică. Cu 
această ocazie facem şi 
noi un apel către 
„gospodarii* în drept 
să lichideze aceste de
fecţiuni. Repetăm. Es
te vorba de canalul 
termic între centrala 
termică II şi blocul 12 
din Hipodrom I. Tre
buie refăcute izolaţia 
la conductă şi în une
le locuri canalul.

Tovarăşi de la co
munale, pe la dum
neavoastră este cunos
cut imperativul, „Să 
prevenim risipa de e- 
nergie şi combustibil 
sub orice formă!?“ 
Dacă da, dovediţi-o!

C. D.

N O T Á

Din viata
organizaţiilor U.T.C.
In stru ir i şi p le n a r e

In cursul «ăptămînii care a 
trecut, în întreprinderi, şcoli şi in
stituţii din judeţul Sibiu a avut 
loc instruirea activelor U.T.C. pri
vind noile sarcini pe linie de or
ganizaţie pentru îmbunătăţirea 
muncii în viitor şi plenare cu ac
tivul Ü.T.C., în care s-a discutat 
activitatea cu tinerii pe perioada 
de vară, rezultatele acţiunilor de 
muncă patriotică. Astfel de acţiuni 
au avut loc la întreprinderea po
ligrafică Sibiu, la Grupurile şcolare 
M.I.U. dim Sibiu şi Mediaş, la 
I.UP.S., Grupul şcolar petrol 
şi gaze Mediaş, la Liceu] energe
tic, Liceul economic, Liceul de mu
zică şi arte plastice şi altele.

M uncă p a tr io tică
Mii de tineri din facultăţi, licee, 

şcoli generale şi profesionale parti
cipă zilnic la campania de recolta
re pe ogoarele I.A.S.-urilor şi 
C.A.P.-urilor din -judeţ.' De pildă, 
la C.A.P. Cîrţişoara lucrează 200 
de elevi de la Liceul „Gh. Lazăr“ 
— Sibiu, la I.A.S. Şura Mică peste 
420 elevi de la Şcoala de industria
lizare a lemnului şi de la Grupul 
şcolar „Independenţa*.

Un număr mare de elevi ajută 
la recoltarea produselor în Dum
brăveni, Siimnic, Roşia, Cis-nădie 
şi în alte localităţi.

Flori ale
In aceste zile de toamnă, cînd 

eforturile oamenilor muncii din 
mediul rural sínt îndreptate spre 
strîngerea fără pierderi a roadelor 
pămîntului, în ajutorul ţăranilor 
cooperatori, al lucrătorilor din 
I.A.S.-uri au venit tinerele vlăsta
re, elevii din şcolile judeţului des- 
făşurind, spre lauda lor, a dască
lilor lor, a organizaţiilor U.T.C. şi 
de pionieri din care fac parte, o 
rodnică activitate. Aceste flori ale 
strădaniei elevilor din judeţ la 
strînsul recoltei sint materializate 
astfel:

SIBIU
17 656 elevi din şcolile municipiului 

au efectuat ore de muncă patriotică 
în 3 cooperative agricole de producţte, 
în 5 întreprinderi agricole de stat- şi 
pe trei şantiere de construcţii. O par
te din şcolari au participat la I.L.F., 
la întreprinderea de valorificare a ce
realelor, la strîns cetină de pin, la 
întreţinerea parcurilor oraşului. Elevii 
sibieni au sortat 4 500 kilograme zar
zavat, au cules struguri de pe 57 hec
tare porumb de pe 49 hectare şi au 
depănuşat şi încărcat alte 5 tone de 
porumb. La toate acestea trebuie a- 
dăugate recoltatul sfeclei furajere de 
pe 23 hectare, recoltatul şi sortatul 
morcovilor de pe 4 hectare, recoltatul 
a 2 tone ceapă şi sortatul şi preamba- 
latul a 30 tone de cartofi. Elevii si
bieni lucrează în continuare la serele 
municipiului, la I.A.S. Sibiu, la Şan
tierul I.C.M.J., Ia Spitalul unificat ju
deţean, la Întreprinderea pentru valo
rificarea cerealelor, la viaduct, la strîns 
cetină «b pin, în cooperativele agricole 
de producţie (Alţîna, Roşia, Şelimbăr), 
I.A.S. Siimnic şi ferma Drotlef a I.A.S. 
Dealul Ocnei etc. Comitetul munici
pal U.T.C. Sibiu ne informează că în 
această muncă s-au evidenţiat în mod 
deosebit elevii de la Grupul şcolar 
I.P.A.S., Liceul agricol, Liceul energe
tic, Grupul şcolar M.I.U. şi de la 
Grupul şcolar „Independenţa*.

Integrat organic procesului făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, factorul demografic, probleme
le populaţiei, în general, ocupă un loo 
de frunte ia preocupările actuale ale 
partidului şi statului nostru. Este ab
solut normal să fie aşa întrucît, cum 
se ştie, ţelul suprem al politicii parti
dului nostru nu uste altul decit creş
terea continuă a bunăstării materiale 
şi spirituale a maselor, satisfacerea cî« 
mai deplină a nevoilor întregului po
por.

Incadrîndu-se în ansamblul dezvol
tării patriei pe calea socialismului, ju
deţul nostru este confruntat continuu 
cu exigenţele unor puternice trans
formări social-economice, cu vaste şi 
directe implicaţii asupra evoluţiei fe
nomenelor demografice. De altfel, ana
liza privind numărul şi structura 
populaţiei pe vîrstc şi sexe, pe medii 
de viaţă socială evidenţiază, ca print 
aspect, caracterul evolutiv favorabil 
al dezvoltării demografice. Să exempli
ficăm: Dacă la recensămîntul popu
laţie] din 1956 populaţia totală era de 
372 mii locuitori, în 1970 a ajuns la 
438 mii, pentru ca la 1 iulie 1973 să 
înregistrăm 453 mii locuitori. Cu alte 
cuvinte, indicele de creştere a popu
laţiei la începutul anului 1973, faţă de 
anul 1956, era de 1,22, corespunzător 
unei creşteri absolute de 80 mii lo
cuitori. Ca o consecinţă — sporirea 
densităţii populaţiei, care este în me
die de 82,9 locuitori pe km1, foarte 
apropiată de cea înregistrată la nive
lul ţării.

Din calculele de prognoză efectuate 
pe baza tendinţelor sporului natural 
din ultimii ani şi luînd în ̂ consideraţie 
creşterea mediei de viaţa, reiese că 
că populaţia judeţului va ajunge în 
anul 1980 la peste 488 mii, iar în 
anul 2 000, la aproximativ 618 mii 
locuitori. Deci, şi în perioada urmă
toare judeţul Sibiu îşi menţine ponde
rea populaţiei sale, de 2,2 la sută din 
totalul populaţiei ţării, încadrîndu-se 
astfel în directivele stabilite de Con
ferinţa Naţională a partidului, care' 
prevăd că populaţia României va a- 
junge în anul 1990 la circa 25 mi
lioane locuitori.

După cum este cunoscut, mişcarea 
naturală a populaţiei cuprinde un an
samblu de fenomene demografice —

natalitatea şi mortalitatea, ca factori 
hotărîtori ai creşterii populaţiei, pre
cum şi nupţialitatea şi divorţialiltatea, 
cu influenţe pozitive sau negative — 
a căror dinamică în timp “Ste influen
ţată de factori de natură biologică şi 
condiţii social-economice. Amploarea, 
ritmul şi complexitatea avîntului eco
nomic, caracterizant pentru istoria din 
anii socialismului a judeţului Sibiu, au 
determinat şi continuă să influenţeze 
cu intensitate structura populaţi«. Ne

referim la proporţiile populaţiei' urba
ne şi rurale, semnificativă din acest 
punct de vudere fiind realitatea că 
populaţia din municipii şi oraşe deţine 
o pondere de 56,6 la sută, situînd ju
deţul nostru pe locul al patrulea in 
ţară sub acest aspect.

,în condiţiile evoluţiei actuale a feno
menelor demografice este evident că 
natalitatea se prezintă ca fiind facto
rul decisiv, prin importanţă şi dina
mică, in creşterea numărului popu
laţiei. Tocmai du aceea, problema na
talităţii constituie un obiectiv central 
în politica demografică a ţării noas
tre, ea reţinînd în mod deosebit aten
ţia conducerii de partid şi de stat. A- 
naliza acestui factor la nivelul jude
ţului, în perioada anilor 1966—1972, 
evidenţiază faptul că coeficientul cel 
mai scăzut al natalităţii s-a înregistrat 
în anul 1966, iar cel ma] ridicat în 
anul 1967, ca urmare firească a apli
cării Decretului privind interzicerea 
întreruperii cursului norma] al sar
cinii. Comparaţia între dârele anilor 
1967 şi 1972 atestă o scădere a inten
sităţii fenomenului de care ne ocu
păm, ceea ce impune luarea unor mă
suri eficiente . în cîmpul reconsiderării

factorilor de influenţă. Din analiza 
structurii natalităţii pe medii, rezultă 
apoi că pînă în anul 1966, inclusiv, 
natalitatea era mai mare în mediul 
rural decît in cel urban; între 1967— 
1968 raportul s-a inversat, cu predo
minanţa natalităţii din mediul urban, 
puntru ca, în 1972, să existe o tendin
ţă de egalizare.

Situaţiile statistice înregistrează re
alitatea că în anul 1972, în unele lo
calităţi nivelul natalităţii era peste

media pe judeţ. Iată cîteva asemenea 
exemple: Cisnădie 25,17«/0, Agnita 
24,37%, Mediaş 23,26%, Axente Se
ver 24,63%, Nocrich 24,17%, Tălma- 
ciu 23,75%. Pe de altă parte apar lo
calităţi cu natalitate scăzută, cum sínt 
municipiul Sibiu 17,42»/«, Dumbrăveni 
19,40»/0, precum şi comunele Ludoş 
9,93»/o, Brădeni 12,62»/«, Apoldu de 
Jos 13,60»/o.

Şi în repartizarea pe sexe a popu
laţiei au intervenit schimbări, raportul 
aproape echilibrat, de 1/1, din anul 
1930, modifieîndu-se în următorii ani 
în defavoarea sexulu] masculin, ca ur
mare a pierderilor umane provocate 
de cel de-al doilea război mondial. 
Dar, în continuare, se constata o evo
luţie cu tendinţe spre egalizare, î» a- 
nul 1972 raportul de masculinitate ia 
1 030 femei ajungînd la 967, cu per
spective de creştere şi mai pronunţată 
în perioada viitoare.

Cum spuneam, mortalitatea, ca fe
nomen demografic, alături de natali
tate, influenţează direct numărul şi 
structura populaţiei. îmbunătăţirea ge
nerală a condiţiilor de viaţă ale popu
laţiei, dezvoltarea şi perfecţionarea 
sistemului de ocrotire a sănătăţii, ridi

carea nivelulu; cultural şi sanitar al 
populaţiei sint tot atîtea elemente ca
re au determinat, în anii construcţiei 
socialiste, o scădere importantă a mor
talităţii. Ca rezultat al acestei scăderi, 
a crescut şi în judeţul nostru numărul 
persoanelor cu vîrstă înaintată. Astfel, 
daca facem o comparaţie cu anul 1966, 
numărul persoanelor de 75 ani şi pes
te era în 1972 cu 16,6% mai mare. O 
statistică şi o analiză aplicate asupra 
deceselor copiilor sub un an, pe o pe

rioadă de mai mulţi ani, scoate în e- 
videnţă faptul deosebit de pozitiv al 
scăderii continue, judeţul nostru si- 
tuîndu-se sub media pe ţară, ocupînd 
locul al treilea între judeţele ţării._

Influenţa factorilor demografici şi a 
celor economici se reflectă poate cel 
mai pregnant în, schimbarea structurii 
populaţiei pe vîrste. Vîrsta medie a 
populaţiei creşte la ambele sexe, fiind 
mai ridicată la cea feminină, ca urma
re în principal a prelungirii duratei 
medii de viaţă, durată care în judeţul 
nostru se situează în jurul cifrei de 
73 de ani.

Este evident că creşterea populaţiei, 
stabilită in limita factorilor naturali 
şi biologici, constituie premisa obiecti
vă care asigură condiţiile şi posibilită
ţile menţinerii în continuare a unei 
dezvoltări social-economice puternice. 
Din totalul populaţiei, peste 6t la sută 
o formează populaţia aptă de muncă, 
constituind principala sursă de acope
rire a necesarului de forţă de mun
că mereu în creştere în majoritatea 
sectoarelor de activitate.

Volumul an de an sporit de investi
ţii a asigurat nemijlocit reproducţia 
lărgită a fondurilor fixe productive şi

Factorul demografic şi cîteva ipostaze ale 
dezvoltării social-economice

Zilele trecute, la galeriile de artă „SIRIUS" din str. N. Bălcescu din Sibiu, 
a fost deschisă Expoziţia de artă decorativă MARIÂ BODOR -  pictor sce

nograf la Teatrul de stat Sibiu

strădaniei
MEDIAŞ
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Un număr de 9 855 elevi ai şcolilor 

din municipiu] de p; Tîrnavă au efec
tuat, cu bune rezultate, muncă patrio
tică, la I.A.S. Mediaş, ferma Aţei, fer
ma Hoghilag şi pe şantierele de con
strucţii. Tinerii elevi au recoltat 135 
tone struguri şi au recoltat şi trans
portat porumbul de pe 32 hectare. De 
asemenea, ei au strîns 35 tone de fruc
te, sfeclă furajeră de pe 2 hectar;, 
au recoltat şi sortat legume de pe 22 
hectare, au acoperit 13 silozuri, au 
sortat 33 tone de cartofi şi au ajutat 
la împrăştiatul îngrăşămintelor natura
le ipe 13 hectare de teren.

tinereşti
I.A.S. Cisnădi’:, strădania lor materia- 
lizîndu-se în recoltatul a 13 tone de 
fructe.

Sint rezultate frumoase, dem
ne de laudă, o concretizare cît se 
poate de elocventă a realizării edu
caţiei elevilor în şi pentru mun
că. Desigur, bilanţul pe judeţ al 
contribuţiei elevilor la strînsul re
coltei ;ste mult mai mare. Asu
pra acestei probleme vom mai re
veni.

A. G.

Aspectedinactivitatea 
femeilor de la între
prinderea „Flamura 

roşie" din Sibiu
•  In cadrul întreprinderii, 65 ta

sută dintre angajaţi sínt femei, ca
re în marea lor majoritate îşi în
deplinesc cu cinste sarcinile ce ie 
revin, clasîndu-se mereu în fruntea 
întrecerii socialiste.

Bunăoară, la secţia stilouri, mun
cesc 395 femei care lună de lună 
îşi realizează şi îşi depăşesc norme
le de producţie. Dintre cele mai 
harnice amintim pe muncitoarele: 
Lia Bozdoc, Pamfila Marcii, Maria 
Wilhelm, Elena Matei, Ecaterina 
Engel II, Eugenia Rădiciu, Ana 
Stănoiu şi Hermine Drotlef.

•  Săptămînal, comisia de femei 
din cadrul întreprinderii efectuea
ză controale la creşa şi căminul de 
copii. Sistematic su fac sondaje la 
cantină, dormitoare şi sălile de cla
să, unde cei 173 copii sínt supra
vegheaţi şi îngrijiţi de cadre cores
punzătoare.

Pentru a se asigura copiilor con
diţii cît mai bune, într-un viitor 
apropiat se va construi un nou că
min pentru cca. 333 copii.

•  In atenţia comisiei de femei 
stă şi cantina restaurant- a între
prinderii, unde zilnic servesc masa 
aproximativ 1 130 persoane. De cu- 
rînd s-a luat iniţiativa servirii unui 
meniu cald la ora 10.

Datorită bunei organizări, în 15 
minute reuşesc să-şi ia gustarea a- 
proximariv 120 de angajaţi.

De curînd, tot din iniţiativa Co
misiei de femei, la cantina-resta- 
urant s-a introdus o condică de su
gestii, menită să ducă la îmbunătă
ţirea continuă a activităţii persona
lului de servire.

•  Recent, în cadrul discuţiilor 
purtate cu tinerele fete, Elisabeta 
Tăvala, secretara comitetului de 
„Cruce roşie“ din întreprindere a 
vorbit despre comportarea civiliza
tă în societate; păstrarea curăţeniei 
la locul de muncă şi în locuinţă, 
întreţinerea igienei personale ş.a.

Printr-o largă participare la dis
cuţii, tinerele fete au dovedit mult 
interes pentru problemele prezea- 
tate.

Rubrică realizată de 
V. ŞERB

DUMBRĂVENI
1 610 elevi din şcolile acestui oraş 

au lucrat la I.A.S. Dumbrăveni, fer
mele Richiş, Dupuş şi Biertan. Ei au 
recoltat 250 tone struguri, 31 tone 
morcovi şi 8 tone fructe.

OCNA SIBIULUI
Duminica trecută 150 elevi din a- 

ceastă localitate, cărora li s-au adău
gat 60 tineri de la Fabrica de cuţite, 
au recoltat porumbul de pe 4 hectare 
şi au însilozat 10 tone sfeclă furajeră.

M I Ü L  ş i  c î t e v a  p ro b le m e  
cu  c a r e  s e  c o n fr u n tă  în p ragu l 

a c e s t u i  s f î r ş i t  d e  an
C0PSA MICĂ

>
3 600 elevi au participat la muncă 

patriotică la I.A.S. Axente Sever şi la 
cooperativa agricolă de producţie Cop- 
şa Mică, recoltînd 43 ton; de struguri 
şi sfecla furajeră de pe 7 hectare.

SE IC A MICA
>

Săptămîna trecută 120 de elevi din 
această localitate au lucrat în cadrul 
cooperativei agricole de producţie, re
coltînd 6 tone de struguri şi încarcînd 
în remorci 370 tone de sfeclă.

TALMACIU
lntr-o singură zi (duminică, 7 oc

tombrie) 90 elevi din Tălmaciu au e- 
fectuat orele de muncă patriotică la

neproductive, contribuind la crearea 
dc noi locuri de muncă în toate ra
murile, îndeosebi în cele neagricole: 
industrie, construcţii, sfera de deservi
re, sectoarele social-culturale etc. Ga 
urmare a- acestor dezvoltări, în pre
zent în ramurile productive şi nepro
ductive lucrează un număr de peste 
162 mii salariaţi, din care 130 mii sint 
muncitori productivi.

Procesul de absorbţie a resurselor de 
muncă în economia judeţului Sib'u 
poate fi ilustrat prin cîteva exemple: 
daca comparăm anul 1970 cu anul 
1965, populaţia totală cunoaşte o creş
tere de 6,9 la sută, în timp ce numă
rul salariaţilor s-a mărit cu 14,4 la 
sută. Aceeaşi comparaţie, în aspect c- 
volutiv: în anul 1975 numărul de sa-, 
lariaţi va creşte faţă de 1970 cu circa 
17 la sută în timp ce datele de prog
noză asupra populaţiei arată o creş
tere de numai 6,3 la sută.

Ca urmare a dezvoltărilor ce au loc 
«-au format noi proporţii in reparti
zarea forţei de muncă între cele două 
sfere ale producţiei sociale, precum şi 
în interiorul lor, pe feluri de activi
tăţi. Pentru a se putea asigura, în con
tinuare, dezvoltarea 'economiei judeţu
lui nostru în ritmuri superioare tre
buie asigurată forţa de muncă din con
tingentele de creştere ale populaţiei cît 
şi printr-o «dimensionare continuă a 
necesarului de personal care sa lucre
ze în diverse sectoare de activitate. 
De asemenea, creşterea productivităţii 
muncii economice trebuie să fie obţi
nută în principal prin dotarea unităţi
lor cu utilaje şi instalaţii de cel mai 
înalt randament, care să fie deservite 
de personal calificat, relativ redus, fă- 
cîndu-se astfel o economie de forţă 
de muncă activă. Concomitent cu creş
terea ponderii populaţiei ocupate, vor 
trebui luate măsuri pentru economi
sirea forţei de muncă în toate unităţi
le economice şi bugetare, prin stabili
rea unor proporţii optime între sec
toarele de bază şi auxiliare, între sfera 
producţiei şi cea a muncii administra
tive.

IOAN FOLEA,
director al Direcţiei judeţene de 

statistică

(Urmare din pag. I)

sibilitate de tăgadă că acţiunile de di
versificare în jurul căreia unităţile 
noastre fac adesea mult zgomot atri- 
buindu-şi merite şi realizări de anver
gură, trebuie cîntărite şi apreciate cu 
mai mult realism, raportate perma
nent la preocupările pe plan interna
ţional.

Cu probleme deosebit de grele este 
confruntată şi industria locală sibiană. 
Anul trecut, dificultăţile proveneau din 
numărul mic de contracte. In acest an. 
s-au asigurat doar 86 la sută din con
tracte şi la majoritatea se înregistrea
ză acum restanţe importante ! Cauzele 
trebuie aşadar coborîte şi aici de la 
fenomenele superficiale, la adîncimea 
deficienţelor „de fond". Ele s-ar pu
tea explica prin goana cu orice preţ 
după contracte care a determinat con
tractarea unor produse cu un grad de 
tehnicitate ridicat depăşind posibilită
ţile^ întreprinderii şi, într-o măsură 
hotărîtoare prin fisurile permanente 
în organizarea şi urmărirea producţiei 
(cum altfel se pot explica restantele 
la marmură, găleţi, cazane, produse 
ce nu ridică probleme de tehnologie 
sau de aprovizionare materială?).

Motivele de îngrijorare sínt cu atît 
mai acute cu cît la unităţile rămase 
în urmă se înregistrează „goluri* apre
ciabile şi în contractările pentru acest 
trimestru. Cu numai 3 luni înainte de 
încheierea anului, la nivelul judeţului 
17,9 Ia sută din plan nu este con
tractat, iar din planul de export pe 
anul 1974 s-a contractat numai 10 la

su5* ! .Este şi aceasta o consecinţă ne
mijlocită ce decurge din optica unor 
întreprinderi de a viza cu precădere 
sarcinile curente în detrimentul per
spectivei, din neglijarea corelării cere
rilor pieţii cu structura producţiei ţi- 
nîndu-se seama de posibilităţile reale, 
dotarea tehnică şi rentabilitatea pro
duselor.

Vorbind de rentabilitate, ne plasăm 
sub incidenţa exigenţelor crescînde pe 
care hotărîrile de partid şi de stat, 
legislaţia în vigoare le-au prefigurat în 
domeniul eficienţei exportului. Eficien
ţa — criteriul primordial de apreciere 
a activităţii exportului unei întreprin
deri, trebuie să devină coordonată 
esenţială a preocupărilor tuturor con
ducerilor, a organizaţiilor de partid şi 
specialiştilor din unităţile cu sarcini în 
acest domeniu. Aceasta înseamnă că 
trebuie permanent menţinută o core
laţie strînsă şi elastică între structura 
producţiei, adapatarea şi receptivitatea 
la cerinţe, parametrii tehnico-funcţîo- 
nali şi calitativi ai produselor, respec
tarea condiţiilor şi termenelor de li
vrare şi preţul de cost.

Sarcinile de marc răspundere stabi
lite de Gonferinţa judeţeană de par
tid în domeniul exportului nu vor pu
tea fi în nici un caz finalizate cu la
mentări, cu analize superficiale şi mă
suri pompieristice, ci avînd mereu în 
faţă corelaţia de mai sus, investigînd 
perspectiva, cunoscînd-o şi stăpîmnd-o 
cu mijloacele moderne ale ştiinţei con
ducerii, cu cadre capabile să mînuiască 
eficient aceste mijloace.

z 'Pimare din pag. I)

copii blăstămaţi — să iau după al
ţii care-i învaţă la rele. Şi cînd 
sint mari ce le mai poţi face? Ei 
gîndesc că-s de capul lor. Da’ oa- 
meni-i rid şi-i mustră. Şi nu tre
buie să te laşi dus de slăbiciuni.

Hei, prin cîte-am trecut eu, să 
putea alege nimic de capul meu. 
Şi zău m-am rugat şi lu’ Dumnezeu 
şi lu’ dracu, da’ nu m-am lăsat. . .  
Cum să zic, m-am ţinut om şi-am 
răzbit, că mai mult m-am încre
zut în mine şi-n ce-i bine. Oricîte 
ai păţi trebuie să le duci toate. Om 
sa fii!

— Spune-mi moş Simioane, cum 
găseşti satul faţă de cum era cu 
cîţiva zeci de ani in urmă?

— He, he! Altă treabă acu.m. 
Tot felul de magazine şi aprozare 
şi brutărie. Cămin cultural frumos. 
Şi străzile, ce să vă spun, pe vre
muri cînd erau ploi umblam cu 
chicioroange. Acu’ multe străzi sínt 
pavate. Găseşti să cumperi ce vrei, 
numai bani să ai. Da’ pentru ăştia 
trăbă musai să munceşti.

— Dar cu „ceapeul“ cum te îm
paci?

—■ Cum s'ă vă zic! Pentru mine 
o venit o ţîră prea tîrziu. Dacă ve
nea cînd eram mai în putere, ehe! 
E bine şi aşa, că am şi eu şi ne- 

de penzie de lag vast* o ţîra

„ccape şi, mai cu asta, mai cu ce
va grădină şi delniţă — merge. 
Ăştia tineri, acuma dacă-s harnici, 
apoi pot agonisi ce le trebuie şi 
bucate cîte n-au avut în viaţa lor. 
Să nu fie mină spartă, să grijească, 
să ma] pună un ban la C.E.C. că 
nu-i rău.

Acum eu de la copii am cinci ne
poţi. . .  şi o să mai facă şi alţii, 
că ţara are nevoie de oameni. Să 
crească cuminţi şi harnici, numai.

— Cu tovarăşii de la consiliul 
popular, cu cei care conduc co
muna, stai uneori de vorbă? Dum
neavoastră, bătrînilor vă ma] cer 
uneori sfaturi privind treburile ob
şteşti?
— Mai rar, că vedeţi, eu ies cam 

greu prin sat. La adunări nu mă 
prea pot duce da’ uneori mai stăm 
de vorbă. Domnu’ secretar — om 
cumsăcade — vine şi pe la mine 
pe acasă şi stăm de vorbă, ba de 
una, ba de alta. Dînsului îi place 
să ne întrebe şi pe no; bătrînii ce 
şi cum ar fi bine să se facă în co
mună. ..

— Moş Simioane îţi mulţumesc 
frumos pentru cele ce mj le-ai

' spus!
— N-ai pentru ce. ca-mi place 

şi mie să mai stau de vorbă cu 
oameni străini. Şi să ştiţi că ce-am 
zis aşa-i, că pe mine nime* «u m-o 
găsiţ de_ minciună. Sănătate Eună 
şi să mai veniţi pe Ia mei»
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Dezbaterile din Consiliul de Securi
tate in legătură cu conflictul armat 

din Orientul Apropiat
Naţiunile Unite 10 •— Coresponden

tul Agerpres, Constantin Alexandroaje, 
transmite: In Consiliul de Securitate 
au continuat, marţi după-amiază, dez
baterile asupra crizei din Oricatul 
Mijlociu.

Milos Minici, vicepreşedinte al Con
siliului Executiv Federal-.al Iugoslaviei, 
secretar federal pentru afacerile ex
terne, a declarat că situaţia de război 
la care s-a ajuns se datorează perpe
tuării ocupaţiei de către Israel a teri
toriilor acaparate prin forţă, în urma 
războiului din 1967. Soluţionarea ac
tualei crize —• a subliniat el — poate 
interveni numai prin aplicarea inte
grală a rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate din noiembrie 1967.

Ambasadorul Louis de Guiringaud, 
reprezentantul Franţei, sublinia că nu 
trebuie uitat faptul că ostilităţile au 
loc pe teritoriile arabe ţinute sub ocu
paţie de către Israel timp de 6 ani. 
Ca atare, ar fi inutil să se impună 
părţilor în conflict măsuri cu caracter 
provizoriu sau angajamente neinsoţite 
de garanţii. Subliniind în acest coo- 
tex că Franţa nu se opune adoptării 
unei rezoluţii de încetare a focului,

vorbitorul a arătat că a sosit timpul 
să fie analizate cauzele profunde ale 
conflictului şi să s-: promoveze ajunge
rea la o soluţie definitivă.

Reprezentantul Austriei, Peter Jan- 
kowitsch, a declarat că actuala situa
ţie d't război din Orientul Mijlociu 
reclamă din partea O.N.Ü. acţiun; ur
gente pentru a preveni extinderea^ a- 
riei ostilităţilor. Avînd în vedere pier
derile imense de vieţi omeneşti, prin- 
cipala preocupare a Consiliului de 
Securitate trebuie să fie — a spus 
vorbitorul — aceea de a determina în
cetarea ostilităţilor fără nici o întîr- 
ziere. Un apel de încetare a focului 
dat de Consiliu, a opinat ci, trebu:e 
să constituie primul pas spre un nou 
şi hotarît efort de edificare a unei 
structuri durabile de pace pe baza re
zoluţiilor O.N.Ü. şi a principiilor Car
tei.

Mohammad Zakaria Ismail, adjunct 
a| ministrului de externe al Siriei, a 
declarat că statele arabe au avertizat 
în repetate rînduri Consiliul de Secu
ritate asupra faptului că prelungirea 
situaţiei de tensiune create în Orien
tul Apropiat de ocuparea prin forţă

Evoluţia conflictului armat 

din Orientul A propia t
Cairo 10 (Agerpres). — ®n comu

nicat militar egiptean, difuzat miercuri 
de agenţia M.E.N., relevă că forţele 
terestre egiptene, susţinute de aviaţie, 
continuă să-şi consolideze poziţiile lor 
avansate pe «aiul răsăritean al Cana
lului Suez, şi să înainteze în Peninsula 
Sinai. Referindu-se la operaţiunile din 
zonă, generalul Saadeddine El Shazli, 
şeful Statului major al armatei egip
tene, a declarat, potrivit agenţiilor 
Franco Presse şi United Press Interna
tional, că .acestea se desfăşoară conform 
planului stabilit de comandamentul 
militar egiptean“. El a menţionat, d: 
asemenea, că trupele egiptene „au dis
trus şi ocupat linia Bar Lev“, con
struită de către Israel pe malul răsă
ritean al Canalului Suez.

Potrivit comunicatului militar trans
mis de agenţia M.E.N., forţele egip
tene au capturat, miercuri, alte 15 
blindate ş! au luat un număr de prizo
nieri israelieni. Totodată, postul d't 
radio Cairo a anunţat că avioane egip
tene au bombardat, miercuri, posturi 
de comandă şi unităţi militare israc- 
liene staţionate pe coasta de nord a 
Peninsulei Sinai, provocând inamicu
lui pierderi grele în oameni şi echipa
ment de luptă. Bateriile de artilerie 
antiaeriană şi aviaţia_ egipteană au do- 
borît' şase avioane isracliene care au 
încercat să atace poziţiile egiptene.

Damasc 10 (Agerpres). — Agenţiile 
France Presse şi Associated Press, ci
tind un purtător de cuvînt militar si
rian, anunţă ca trupele siriene au reu
şit să încercuiască localitatea Kuneitra, 
centru districtual din Platoul Golan. 
O contraofensivă israeliană — a men
ţionat purtătorul de cuvînt — a fost 
oprită de forţele siriene, după lupte 
violente. Aviaţia siriană a atacat pozi
ţii şi concentrări isracliene de pe Pla

toul Golan. Se anunţi, pe de altă par
te, că avioane israeliene au efectuat 
miercurj raiduri împotriva unor obiec
tive civile din oraşele Homs, Tartous 
şi Lattakia, soldate cu victime în ria
dul populaţiei civile. Un alt comunicat 
militar sirian a anunţat că formaţii 
de avioane inamice au încercat să bom
bardeze aeroportul internaţional din 
Damasc şi alte aerodromuri sîriene._ A- 
viaţia şi forţele de apărare antiaeriană 
au intervenit, doborînd 14 aparate is- 
raelienc.

Tel Aviv 10 (Agerpres). — ©n  ̂co
municat militar difuzat la le i Aviv a 
anunţat că aviaţia israeliană a reînce
put, miercuri dimineaţa, o activitate 
intensă, în sprijinul unităţilor de_ in
fanterie şi blindate care operează pe 
fronturile din Sinai şi Golan.

R“ferindu-se Ia situaţia generala _ a 
operaţiunilor, generalul Aharon Yariv, 
consilier al şefului statului major al 
armatei israeliene, a arătat, la o con
ferinţă de presă, că trupele israeliene 
au evacuat cea mai mare parte a for
tificaţiilor de la linia Bar Lev din 
Sinai şi că ele şi-au stabilit liniile de 
luptă la o distanţă de 3 pînă Ia_ 6 
kilometri de Canalul Suez. „Războiul 
a spus el, este foarte dificil,' diferit de 
cele anterioare“. El a menţionat, po
trivit agenţiei Ü.P.I., că aproximativ 
400 de tancuri egiptene se află în Si- 
hai si că numărul acestora poate fi 
sporit.

Un purtător de cuvînt militar israe- 
lian a declarat, pe de altă parte ca 
avioane siriene au încercat, în mai 
multe rînduri, să atace formaţii de 
blindate israclie»:, dar au fost respin
se de avioanele israeliene, care au do- 
borît 17 aparate. Purtătorul de cuvînt 
a anunţat că avioane israeliene au a- 
tacat miercuri obiective militare şi stra
tegice din Egipt şi Siria.

Situaţia din Chile
Santiago de Chile 10 (Agerpres). — 

Un comunicat oficial dat publicităţii 
la Santiago de Chile, anunţă că auto
rităţile militare au împuşcat alţi pai-u 
muncitori în sectorul industrial răsă
ritean al capitalei în timpul unei cioc
niri cu patrule ale carabinierilor. Po
trivit comunicatelor militare, numărul 
persoanelor executate în ultimele orc, 
sub acuzaţia de a se fi opus noului re
gim, depăşeşte cifra de 60. Surse ci
tate de agenţia Prcnsa Latina relevă 
că numărul celor care au murit împuş
caţi este cu mult mai mare, avînd î»

vedere execuţiile care au loc în incinta 
stadionului naţional din Santiago de 
Chile, unde peste 5 000 de persoane 
se află în continuare în stare de de
tenţie.

Pe de altă parte, şeful juntei mili
tare, generalul Augusto Pinochet Ü- 
garte, a declarat într-un interviu a- 
cordat revistei „O Cruzeiro“ că sta
rea de urgenţă va continua să rămînă 
în vigoare, avînd în vedere existenta 
unor focare de rezistenţă muncitoreas
că în cordoanele industriale ale capi
talei.

de către Israel a teritoriilor arabe poa
te avea consecinţe dintre c;Ie mai gra
ve asupra păcii şi securităţii. Vorbi
torul a menţionat să numai veto-ul 
S.Ü.A. a împiedicat Consiliul să adop
te măsurile cate se impuneau, în ba
za rezoluţiilor O.N.U., pentru preve
nirea reluării ostilităţilor, arătînd că 
Israelul a refuzat să dea curs propu
nerilor de mediere.

A luat apoi cuvîntul reprezentantul 
permanent al U.R.S.S. la O.N.TS., 
Iakov Malik, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, care a condamnat 
bombardarea de către aviaţia Israelu
lui a cartierului diplomatic din Da
masc, soldată cu numeroase pierderi 
de vieţi omeneşti, inclusiv în rîndurile 
personalului ambasadelor 6trăine, între 
care şi a Uniunii Sovietice.

Reprezentantul Indoneziei, Chaidir 
Anwar Sani, a subliniat necesitatea re
trageri; trupelor israelien'î de pe teri
toriile arabe ocupate, începerea nego
cierilor de pace şi luarea în considera
ţie a drepturilor legitime şi aspiraţiilor 
naţionale ale populaţei palestiniene.

Samar Sen, ambasadorul Indici la 
O.N.U., s-a alăturat cererilor majori
tăţii statelor membre ale Consiliului 
d't Securitate de a se determina trans
punerea în viaţă a prevederilor Rezo
luţiei Consiliului, din noiembrie 1967.

Data următoarei şedinţe a Consiliu
lui va fi stabilită prin consultări' între 
reprezentanţii statelor membre.

Lucrările Conferinţei pentru 
secu r ita te  şi cooperare în Europa

Geneva 10 — Corespondentul A- 
gerpres, Corneliu Vlad, transmite: De
legaţii celor 35 de state participante 
la lucrările celei de-a doua faze a Con
ferinţei pentru securitate şi cooperare 
continuă examinarea problemelor edi
ficării securităţii şi dezvoltării coope
rării în Europa.

In subcomisia .pentru problemele co
operării tehnteo-ştiinţificc, delegaţii 
care au luat cuvîntul pînă în prezent 
s-au referit Ia experienţa acumulată dc 
ţările lor în cursul ultimilor ani #n 
cooperarea tehnico-ştiinţifică pe plan 
bilateral şi multilateral.

Luînd cuvîntul în cadrul acestor 
dezbateri, delegatul ţării noastre, Clau- 
diu Ionescu-Bujor, a- evidenţiat necesi
tatea examinării problemelor cooperă
rii tehnico-ştiinţifioe ca parte integran
tă şi componentă de bază a securităţii 
şi cooperării europene. Cooperarea teh
nico-ştiinţifică pe plan european, a 
spus el, trebuie să ofere tuturor state
lor participante accesul la cele mai re
cente cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii. 
O atenţie prioritară trebuie să se a- 
cord’î ţărilor în curs de dezvoltare, în 
vederea eliminării cît mai curînd a 
decalajului existent în ce priveşte ni
velul de dezvoltare economică. Delega
ţii Iugoslaviei, Finlandei şi Greciei au 
susţinut ideea expusă în intervenţia 
românească privind sprijinirea ţarilor 
în curs de dezvoltare din Europa.

In comisia întîi, care se ocupă de 
aspectele politice, juridice şi militare 
ale securităţii, precum şi în comisia 
a doua, privind cooperarea economică, 
tehnico-ştiinţifică şi în domeniul mediu
lui înconjurător, delegaţiile au luat 
cunoştinţă de punctul de vedere al 
Algeriei în privinţa celor mai eficiente 
căi de soluţionare a problemelor în
scrise pe ordinea de zi a Conferinţei, 
ţinînd seama de interesele tuturor sta
telor prezente la Conferinţă, îndeosebi

de cele aflat® in regiunile adiacente 
Mediteranei şi, în particular, aie parr 
lor mediteraneene neparticipante. In 
intervenţia sa, reprezentantul Algeriei, 
Hocine Djoudi, s-a declarat în favoa
rea stabilirii „într-o manieră efectivă 
a 'modalităţilor practice de lucru şi 
de cooperare a delegaţiei ţării sale în 
cadrul Conferinţei“.

Privitor la aspectele securităţii în 
Europa, reprezentantul Algeriei a pre
cizat că „securitatea nu poate fi eva
luata decîc în funcţie de progresele pe 
calea dezarmării“.

Vorbitorul a menţionat în continu
are „gravitatea situaţiei din Orientul 
Mijlociu, ameninţarea serioasă pe ca
re aceasta o reprezintă pentru pacea 
şi securitatea internaţională“.

Expunînd vederile Algeriei în aceas
tă problemă, el a relevat, printre alte
le, „că pentru statornicirea unei păci 
drepte şi durabile în Orientul Mijlociu 
este necesari retragerea Israelului din 
toate teritoriile arabe ocupate şi re
stabilirea drepturilor naţionale ale pc- 
poporului palestinian".

Pentru salvarea vieţii 
iui Luis Corvalan

Roma 1C. — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite: Cu pri
lejul unei reuniuni desfăşurate la Ro
ma, la care a examinat, între altele, 
aspecte ale situaţiei internaţionale, Di
recţiunea Partidului Comunist Italian 
a dat publicităţii un comunicat în caro 
cheamă din nou la acţiuni unite al® 
forţelor democratice pentru salvarea 
viaţii secretarului general al Partidului 
Comunist din Chile, Luis Corvalan, 
şi a tuturor patrioţilor chilieni ares
taţi. Comunicatul subliniază, de ase-

Pentru rezolvarea 
problemei cipriote

Nicosia 10 (Agerpres). — La Nico
sia s-au reluat marţi, după o lună 
dc întrerupere, negocierile dintre re
prezentanţii comunităţilor greacă şi 
turcă, în încercarea de a soluţiona pro
blema oipriotă.

La negocierile din capitala cipriotă ia 
parte, de asemenea, reprezentantul per
manent al O.N.U. în Cipru, Bibiano 
Osorio Tafal, care a declarat, referin- 
du-se la convorbirile dintre cele două 
comunităţi, că Organizaţia Naţiunilor 
Unite este gata să dea tot ajutorul în 
căutarea unei rezolvări a problemei 
cipriote.

Schimbul 
de prizonieri... 

continuă
Delhi 10. — Corespondentul Ager

pres, Ion Puţinelu, transmite: ©n nou 
grup dc prizonieri de război pakis
tanezi a trecut miercuri frontiera in- 
do-pakistaneză prin punctul de con
trol de Ia Wagah, mareînd începutul 
celei dc a treia faze a operaţiunilor de 
repatriere de către India a prizonieri
lor şi persoanelor civile reţinute 
urma conflictului di'n decembrie 1971.

Potrivit aranjamentelor dintre auto
rităţile de graniţă de la Wagah, în 
această nouă fază vor fi repatriate 
12 600 dc persoane.

India a repatriat pînă în prezent 
6 016 prizonieri de război şi persoane 
internate.

Concomitent, continuă repatrierea 
grupurilor de persoane între Pakistan 
şi Bangladesh, numărul celor transfe
raţi depăşind deja 15 OCO.
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R.P. BULGARIA. Aspect de munco de Io hidrocentrala „Devnya" unde se efectuează în prezent importante lu
crări de extindere. La terminarea acestor lucrări hidrocentrala va fi cea mai mare hidrocentrală din Peninsula

Balcanică

menea, hotărîrea Direcţiunii P.C.I. de 
a întări solidaritatea cu poporul chi
lian şi cu lupta acestuia pentru liber
tate.

★
In întreaga Italie continuă să se des

făşoare puternice manifestări dc soli
daritate cu democraţii chilieni, supuşi 
persecuţiilor, pentru apărarea vieţii se
cretarului general , al P.C, din Chile, 
Luis Corvalan. Mii şi mii de persoane 
au participat, Ia Milano, la o impună
toare demonstraţie, urmată de un mi
ting, la care au luat cuvîntul pre
şedintele guvernului regional din Lom
bardia. Pierro Bassati, primarul oraşu
lui Milano, Aldo Aniasi, şi vicepre
şedintele Senatului. Mario Venanzi. O 
demonstraţie similară s-a desfăşurat 1* 
Bologna, unde peste 20 000 de munci
tori au condamnat junta militară şi 
s-au angajat să susţină lupta poporului 
chilian, să acţioneze pentru salvarea 
tuturor patrioţilor supuşi persecuţiilor.

Prezenţe
româneşti

Phenian 10 (Agerpres). — Intre 
1 şi 9 octombrie o delegaţie comu
nă a Băncii Naţionale a Republicii 
Socialiste România şi a Băncii pen
tru Agricultură şi Industrie Ali
mentară, condusă de AI. Oprea, vi
cepreşedinte al Băncii Naţionale, a 
vizitat R.P.D. Coreeană, la invita
ţia Băncii Centrale a acestei ţări. 
In cursul vizitei delegaţia a fost 
primită de Toi Jai U, vicepremier 
al Consiliului Administrativ al 
R.P.D. Coreene.

New York 10 — Trimisul spe
cial Agerpres, V. Martalogu, trans
mite: Expoziţia de cultură româ
nească contemporană, care a fost 
deschisă în cursul acestei veri la 
Galeria Corcoran din Washington 
D.C. şi la Institutul de artă d'n 
Akron, a fost prezentată în luna 
septembrie, şi îti continuare în oc
tombrie, la Muzeul de arta moder
nă din St. A. Paul —- Minneapolis, 
capitala statului Minnesota.

Expoziţia cuprinde o bogată se
lecţie de tablouri reprezentînd cre
aţia mai multor maeştri ai pictu
rii româneşti: Ghiaţă, Lucian Gri- 
gorcscu, Ciucurencu, Corneliu Ba
ba, Catargi şi a strrnit un larg in
teres în riadul oamenilor de cultură 
şi de artă, al publicului din St. 
Paul-Minncapolis.

Postul local de televiziune, afiliat 
reţelei naţionale „N.B.C.“, a trans
mis un program special dedicat 
culturii româneşti.

Ulan Bator 10 (Agerpres). —• 
Miercuri a sosit la Ulan Bator, într-o 
vizită oficială de prietenie, o delega
ţie de partid şi guvernamentală a R.D. 
Germane, condusă do Erich Honecknr, 
prim-secretar al C.C. a[ P.S.U.G.

Londra 10 (Agerpres). — Corpul de 
electricieni de la uzina constructoare 
de automobile din oraşul Coventry, 
aparţinînd companiei americane 
„Chrysler“, a făcut cunoscut că îşi va 
continua greva pînă la satisfacerea re
vendicărilor. După cum s-a anunţat, 
această acţiune grevistă a afectat în
treaga activitate a uzinei, conducerea 
avertizînd că, în cazul în care lucrul 
nu va fi reluat, S CC0 din cei 2S 000 
de salariaţi vor fi concediaţi.

Viena 10 (Agerpres). — La Viena au 
început, la 10 octombrie, convorbirile 
oficiale între Todor Jivkov, preşedin
tele Consiliului de Stat a[ R.P. Bulga
ria şi preşedintele Austriei, Franz 
Jonas. Părţile şi-au expus poziţiile fa
ţă de evoluţia relaţiilor bilaterale şi 
problemele internaţionale actuale, a- 
nutiţă agenţia B.T.A.

Moscova 10 (Agerpres). — La 10 
octombrie Alexei Kosîghin, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, Andrei 
Gromîko,. ministrul de externe împreu
nă cu primuj ministru al Japoniei, Ka- 
kuei Tanaka şi ministrul de externe, 
Masayoshi Ohira au semnat Declara
ţia comună sovieto-japoneză.

Au fost semnate, dc asemenea, un 
acord inturguvernamental cu privire 
Ia colaborarea tehnico-ştiinţifică, scri
sorile privind schimbul de oameni dc 
ştiinţă, precum şi alte convenţii.

Moscova 10 (Agerpres). — La 10 
octombrie, în Uniunea Sovietică a fost 
lansat satelitul artificial al Pămîntulu.i 
„Cosmos-59S" în vederea continuării 
explorării spaţiului cosmic — anunţă 
agenţia TASS. Aparatele dc la bordul 
lui funcţionează normal.

Belgrad 10 (Agerpres). — Zona cen
trală a Belgradului are, în .prezent, o 
populaţie dc aproximativ 775 000 dc 
locuitori, iar ansamblul capitalei iugo
slave — inclusiv suburbiile — numită 
p’ste 12C0CC0 de locuitori.

Dintre cei care locuiesc la Belgrad. 
32.5 la sută s-au născut în capitală, 
iar ceilalţi au venit,. în decursul ani
lor, din alte regiuni, ale Iugoslaviei.

Washington 10 -— Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
In oraşul Dallas s-a deschis cea dc-a

SS-a ediţie a Târgului internaţional de 
mostre a statului Texas.

In standul rezervat României, 12 
firme de comerţ exterior prezintă o 
gamă variată de produse, ca tricotaje, 
textile, confecţii, produs® alimentare, 
artizanat, ceramică, sticlărie şi altele.

Produsele româneşti expuse se bucu
ră de un interes deosebit din .partea 
cercurilor de afaceri şi comerciale a- 
mericane şi străine prezente la tîrg.

Cambodgia 10 (Agerpres). — In 
cursul luptelor purtate în jurul Pnom 
Penhului şi pe şoseaua numărul 5, în 
perioada 27 septembrie — 9 octom
brie, forţele dc eliberare au scos din 
luptă 500 militari lonnolişti, au dis
trus 13 camioane militare si au do
borî t un avion — relatează Agenţia 
khmeră dc presă.

New York 10 — Trimisul special 
Agerpres, Victor Martalogu, transmite: 
Ministrul _ afacerilor externe a! Repu
blicii Socialiste România, George Ma- 
covescu, şeful delegaţiei române la lu
crările celei de-a 2S-a sesiuni a Adună
rii Generale, a avut o întrevedere, ia 
sediul O.N.U., cu ministrul de externe 
al Indiei, Swaran Singh. Au fost evo
cate bunele relaţii de colaborare dintre 
cele două ţari. Ia dezvoltarea cărora 
o contribuţie de cea mai mare impor
tanţă au avut-o discuţiile dintre pre
şedintele Nicolac Ccauşescu şi preşedin
tele V. V. Giri, cu ocazia recentei vizi
te întreprinse în ţara noastră de şeful 
starului indian.

★
Ministrul de externe român s-a în- 

.tîlhir cu şeful delegaţiei Israelului la 
actuala sesiune, ministrul de externe 
Abba Eban. In cadrul convorbirii a- 
vute, s-a procedat ia un tur de orizont 
asupra principalelor probleme interna
ţionale care confruntă Naţiunile Uni
te. O atenţie particulară a fost acor
dată actualei situaţii din Orientul A- 
propiat. ■

•k
Conducătorul delegaţiei ţării noas

tre a avut o întrevedere cu ministru! 
de externe al Republici; Democratice 
Populare a Yemenului, Mohammed 
Saleh Mutec’ A.

New York 10 (Agerpres). — 
Marţi, ministrul afacerilor externe al 
României a oferit un dejun în onoa
rea preşedintelui Adunării Generale, 
Leopoldo Banites (Ecuador) şi a se
cretarului general al O.N.LL, Kurt 
Waldheim.

George Macovcscu, Leopoldo Bern
tes _ şi Kurt Waldheim au rostit toas
turi.

Imagine din centrul Avrigului
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Dublarea figurilor
Cercetind rubrica precedentă, citito

rii au putut să-şi dea seama de speci
ficul şi variaţiile temei „Turton", care 
are Ia bază o manevră de degajare a 
liniei tematice în vederea dublării figu
rilor albe.

Astfel, am văzut că la tema „Tur- 
ton", degajarea liniei se efectuează de 
figura mai slabă (A), care traversează 
cîmpul critic, cu scopul de a susţine 
figura mai puternica (D), după ce a- 
ceasta din urma se va aşeza pe cîmpul 
critic şi, mişeîndu-se în direcţia opusa, 
va face mat R negru.

La tema „Zepler“, degajarea liniai 
se efectuează, din contră, de Figura 
mai puternică (D) prin manevra me- 
tacritică, traversînd cîmpul critic, du
pă care urmează aşezarea figurii mai 
slabe (A) pe linia tematică în vederea 
susţinerii figurii D, care face mat R 
negru.

Tema „Loyd-Turton* este analoagă 
cu tema „Turton“, însă spre deosebire 
de aceasta, figura mai tare (D) est® 
aceea care efectuează mişcarea dc de
gajare a liniei tematice şi, traversînd 
cîmpul critic, permite figurii mai slabe 
(A) să se aşeze în faţa primei, după 
care va urma matul dat de figura A.

Dezlegaţi problema de mai jos, co- 
mcntînd conţinutul ei strategic (5 
puncte).

R ugb i, d iv iz ia  K

Ştiinţa II Petroşani -  
Şoimii Sibiu 0-14 (0-4)

Duminică la Petroşani, echipa profe
sorului I. Stanciu a obţinut o preţioa
să victorie în faţa Ştiinţei II. Sibienit 
an dominat majoritatea timpului, li
nia de trei sferturi a funcţionat bine 
şi ca urmare, 12 din cele 14 puncto 
au fost marcate în urma unor acţiuni 
cu mingea ia tnînă. Au înscris: Tăma? 
(două încercări), Sărac (încercare) şi 
Lupu (transformare).

371. E. ZEPLER
Pr. III la memorial Palitzsch’, 1931

4X (5 + 2)
(va urma)

Dezlegarea problemei 368: Intenţie: 
L Tel ! (Zugzw.) Rc4 (regele negru — 
„piesa influenţată*, este nevoit să în
ceapă manevra paracritică, ocupînd 
pentru moment cîmpul critic) 2. Tg5 
Rf3 (regele negru a traversat cîmpul 
critic şi s-a instalat pe cîmpul f3, care 
a devenit influenţat, Nb7 fiind figura 
critică) 3. c4! (piesa interceptantă s-a 
aşezat pc cîmpul critic, obligînd pe 
negru să evacueze diagonala albă b7- 
Í3) c5 4. e5x. La această problema 
clasică cititorii noştri au reuşit sa des
copere soluţii marginale: 1. Tgf6 (sau 
1. TÍ3 Re4 2. Tgf6 etc.) Re4 2. T1Í3 
(sau 2. Tlf2 R : e3 3. T6f4 etc., iar 
la 2 . . .  Rd5 3. T2f5 +  etc.) Rd5 3. 
T3f5+ Rc4 4. TeSX; merge şi 1. Tf2 
Re4, după care albul poate continua 
cu 2. Tg5, sau cu 2. Tgf6, sau 2. Rc4 
R :c3  3. Tg5 (7, 8) Re4 4. Te5 
(7, 8)X; merge dc asemenea şi 
1. Tlf6 Rc4 2. Tg3 Rd5 3. Tg5+ 
şi 4. Tc5X, sau, după 1. Rgf6 Re4, 
dezleagă şi 2. Rc4 R : c3 3; Tel +  etc.

EXERCIŢIUL XXX 
Propunem cititorilor a reconstrui 

problema 368 în vederea eliminării so
luţiilor marginale dc mai stts. Vom 
acorda, în cadrul concursului nostru 
permanent, pînă' la 8 puncte. Terme* 
30 noiembrie 1973.

A.F.I.

In diviziile şcolare
B asch et

ŞCOALA SPORTIVA MEDIAŞ —
ŞCOALA SPORTIVA LUGOJ (b) 

141—38

Medieşcnii au cîştigat la o-diferenţă 
— 103 puncte! — care ne scuteşte 
de orice comentarii. S-au remarcat’ da 
la învingători: Mihalache (37), Flaidue 
(22), Prică (2C), Rotaru (20) şi Cetrdăr 
(16).

ŞCOALA SPORTIVA MEDIAŞ —
ŞCOALA SPORTIVA CRAIOVA (f)

7S—40

Intîlnirea n-a pus probleme elevelor 
din Mediaş care au obţinut o victorie 
confortabilă. S-au remarcat: Kristóf 
(35), Dordea (12) ş i. Şancu (10).

H an d b al

C.S.M. SIBIU — ŞCOALA SPORTIVA 
SF. GHEORGHE (f) 11—10 (6—7)

Sibrcncele au obţinut o victorie mun
cită. Ele au fost conduse aproape tot 
timpul Jocului dar în final, cu un 
plus de voinţă, au reuşit să învingă 
la limită. S-au remarcat de la C.S.M.: 
Netcă (5) şi Apolzan (3).

ŞCOALA SPORTIVA PLOIEŞTI — 
ŞCOALA SPORTIVA SIBIU <b) 

18—15
Elevii sibienî au părăsit învinşi te

renul din Ploieşti după o  partida i* 
care au făcut totul pentru * limita 
proporţiile înfrîngeriî.

ŞCOALA SPORTIVA SIBIU — ~ 
GLORIA TATAR AN! (f) 14—5
Junioarele noastre au întâlnit o e- 

chipă modestă .pe care -o puteau în
trece la o diferenţa şi mai . mare.

Fotbal

ŞCOALA SPORTIVA MIERCUREA 
CIUC — ŞCOALA SPORTIVA SIBIU 

1—2 (1—0)
După o repriză în care gazdele au 

avut iniţiativa, în partea a doua a 
meciului sibicin! pun-stăpînirc pe joc 
şi . reuşesc să cîştigc. Autorii golurilor 
sibicne: Lup şi Curechean.

OLTUL SF. GHEORGHE — C .S 'r 
SIBIU 3—2 (2—1)

Partidă echilibrată, pc caic gazdele 
au cîştigat-o- nu fără emoţii.
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